

SLEZSKÁ UNIVERZITA V OPAVĚ
Fakulta veřejných politik v Opavě



Ročenka Fakulty veřejných politik v Opavě
za rok 2009

Úvodem**Fakulta veřejných politik v roce 2009****3***doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.***Akademický senát FVP SU****7***PhDr. Jiří Sedláček***Věda, výzkum a rozvoj****10***doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD.***Studijní a sociální záležitosti****13***Mgr. Jana Žáčková**doc. PhDr. Olga Březinová, CSc.***Zahraniční styky a informace****18***Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.***Ústav ošetřovatelství****20***doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD.**doc. PhDr. Olga Březinová, CSc.***Ústav pedagogických a psychologických věd****33***doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.***Ústav veřejné správy a regionální politiky****47***Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.***Příloha****76**

Úvodem

Ročenka Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě (dále FVP SU) je pojata jako publikace obsahující Výroční zprávu FVP SU schválenou Akademickým senátem FVP SU dne 11. října 2010.

I. FAKULTA VEŘEJNÝCH POLITIK V OPAVĚ V ROCE 2009

Doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

1. Organizační struktura

Vznik Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě (dále FVP SU) byl výsledkem dlouhodobé snahy o optimalizaci organizační struktury Slezské univerzity v Opavě (dále SU). Novou fakultu, která zahájila svou činnost 1. října 2008 jako v pořadí třetí nejmladší fakulta univerzity, tvoří tři ústavy – Ústav ošetrovatelství (ÚO), Ústav pedagogických a psychologických věd (ÚPPV) a Ústav veřejné správy a regionální politiky (ÚVSRP).

Jedná se o relativně nové, dynamicky se rozvíjející ústavy, působící ve sféře veřejných politik a služeb. Jejich pedagogické i vědeckovýzkumné aktivity se týkají politiky lokální i regionální, hospodářské i sociální, zdravotnictví i školství, sociální práce a řady dalších oblastí. Spojuje je i hledání a implementace cest a způsobů, jak zlepšit nejen organizaci a řízení veřejného života, ale i kvalitu života lidí, kteří to nejvíce potřebují: nemocných, sociálně slabých, vyloučených či perzekvovaných.

Ústavy zatím sídlí v různých objektech na Bezručově nám. 14, Hauerově 4 a Hradecké 17 v centru Opavy, kde je na Olbrichově 25 i děkanát FVP SU, výhledově by se však sídlem celé fakulty měla stát budova na Bezručově nám. 14, jejíž rekonstrukce se připravuje. V září 2009 byla v návaznosti na rozvíjející se studium v kurzech celoživotního vzdělávání (dále CŽV) otevřena pobočka FVP SU v prostorách Střední školy obchodu, služeb a řemesel a Jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky v Táboře.

Na řízení a chodu fakulty se podílely především orgány ustavené podle platné vysokoškolské legislativy, dále některé poradní orgány (viz příloha).

Ve vedení fakulty i ústavů došlo během roku 2009 k několika změnám. Od 1. února byla vedením ÚVSRP pověřena Ing. M. Chmelařová, Ph.D., k 30. dubnu byla uvolněna z rodinných důvodů z funkce proděkanky pro studijní a sociální záležitosti Mgr. J. Žáčková, místo níž byla jmenována doc. PhDr. O. Březinová, CSc., která po rezignaci doc. PhDr. D. Mastiliakové, PhD. převzala od 1. září dočasně vedení ÚO. Od 1. června se tajemnicí stala Ing. Jitka Březinová, PhD.

Porady vedení fakulty za účasti předsedy Akademického senátu FVP SU (dále AS FVP SU) se konaly každý týden, jednou měsíčně zasedalo kolegium děkana, jehož členy jsou předseda fakulního senátu i předseda studentské komory AS FVP SU. Děkan a podle potřeby i další členové vedení se zúčastňovali jednání akademického senátu. Vědecká rada FVP SU (dále VR FVP SU) se sešla v lednu, březnu a listopadu, přičemž hlavní pozornost byla věnována přípravě a akreditaci nových studijních programů a vědeckovýzkumné činnosti. Stipendijní komise na 11 zasedáních projednala více než sto žádostí studentů o snížení či prominutí poplatků a přiznání stipendií, disciplinární komise se sejít nemusela.

K dlouhodobým úkolům patří příprava směrnic a pokynů upravujících základní činnosti a chod fakulty. V roce 2009 byly vydány první metodické pokyny k postupu studentů i zaměstnanců při zapojení do LLP/Erasmus, ke státním závěrečným zkouškám (SZZK) a začala příprava materiálů k vědeckovýzkumné a publikační činnosti, mezinárodním kontaktům atd.

Fakulta byla také zastoupena v orgánech, radách a komisích SU a měla zástupce i v Radě vysokých škol (dále RVS), která je samosprávným orgánem českého vysokého školství (viz příloha). Děkan FVP SU byl interním členem VR SU, v obou komorách Akademického senátu SU (AS SU) zasedali čtyři pedagogové a tři studenti. V komisi Interní grantové soutěže SU (IGS SU) působili tři zástupci fakulty, na sklonku roku byla jmenována tříčlenná fakulní komise Studentské grantové soutěže (dále SGS) a fakulta je zastoupena i

v univerzitní komisi SGS. Pracovníci fakulty působí i v dalších orgánech SU, např. v Radě rozvoje SU či redakční radě Novin SU. V Radě vysokých škol nahradila Mgr. Janu Žáčkovou k 20. říjnu 2009 Ing. M. Chmelařová, Ph.D., která pracuje v komisi pro informační technologie ve vysokém školství.

2. Studium

Pro existenci každé vysoké školy je důležitá nabídka zajímavých a atraktivních studijních programů a oborů. Jejich škálu se na FVP SU podařilo rozšířit o bakalářský studijní obor Všeobecná sestra v kombinované formě a nově akreditovaný navazující magisterský studijní program Mezinárodní teritoriální studia, obor Středoevropská studia. V akademickém roce 2009/2010 tak mohlo být v šesti studijních programech otevřeno sedm bakalářských oborů, z toho tři v kombinované formě, a dva navazující magisterské studijní obory. Ve spolupráci s Wydziałem Ekonomii Akademii Ekonomicznej im. Karola Adamieckiego v Katovicích a Fakultou veřejnej správy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košicích byla také připravena první verze mezinárodního navazujícího magisterského studijního programu Veřejná správa a veřejná politika ve střední Evropě.

Všechny tyto kroky reagují na rostoucí zájem veřejnosti o různé formy studia na fakultě. Do přijímacího řízení v roce 2009 se přihlásilo 2538 uchazečů o řádné studium, tj. o dvě pětiny více než v předchozím roce, z nichž bylo přijato 652 studentů, tj. čtvrtina uchazečů. Důležité je, že současně rostl i počet absolventů, neboť v prvním akademickém roce na FVP SU úspěšně absolvovalo v pěti oborech 323 bakalářů a poprvé také 24 magistrů, takže se počet absolventů meziročně téměř zdvojnásobil. Akademický rok 2009/2010 tak zahájilo 1488 studentů, což znamená nárůst o více než desetinu proti předchozímu roku.

Růstový potenciál fakulty potvrzuje i stále se zvyšující zájem o studium dvouletých kurzů CŽV v rámci akreditovaných studijních programů. Počet uchazečů v roce 2009 vzrostl zhruba o třetinu, obdobným způsobem se zvýšil i počet frekventantů kurzů CŽV Veřejná správa a regionální politika v konzultačních střediscích v Opavě, Táboře a Úpici (z 221 v říjnu 2008 na 303 v říjnu 2009), nově byly otevřeny kurzy CŽV Všeobecná sestra v Praze – Motole a Opavě s 62 frekventanty. Krátkodobé kurzy CŽV připravené ÚO a ÚPPV navštěvovalo celkem 131 frekventantů.

3. Věda a výzkum

Vědeckovýzkumná činnost, jejíž váha se při hodnocení vysokých škol stále zvyšuje, se na fakultě rozšířila, když v roce 2009 se zde řešilo pět výzkumných grantů a projektů proti dvěma v roce 2008; tyto aktivity však nerozvíjely všechny ústavy se stejnou intenzitou. Dva pracovníci ÚVSRP pokračovali v řešení vědeckovýzkumného záměru MSM 4781305905 „Slezsko v dějinách českého státu a střední Evropy“ na Filozoficko-přírodovědecké fakultě SU (dále FPF SU) a začali řešit pokračovací grant GA ČR „Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918 - 1956)“, který bude probíhat ve spolupráci se Slezským zemským muzeem v Opavě do roku 2013. Vedle těchto dvou stěžejních projektů jeden z mladých pracovníků ÚVSRP úspěšně realizoval mezinárodní projekt Česko-polského fóra Ministerstva zahraničních věcí ČR (dále MZV ČR), zaměřený na analýzu české a polské sociologie v meziválečném období, a další dva z ÚVSRP a ÚO řešili interní granty SU.

Rostoucí výzkumný potenciál fakulty se odrazil i v počtu publikovaných výstupů uznatelných v Rejstříku informací o výsledcích (dále RIV), jenž je součástí Informačního systému výzkumu, experimentálního vývoje a inovací Rady pro výzkum, vývoj a inovace. V roce 2009 vyšly odborné monografie M. Boráka o prvním transportu evropských Židů do Niska a D. Janáka ml. o hodnotách a hodnocení v sociologii A. I. Bláhy, o němž také publikoval studii v Sociologickém časopise, a počet článků a studií zveřejněných v uznávaných recenzovaných časopisech se zvýšil ze dvou v roce 2008 na sedm v roce 2009,

tj. více než trojnásobně. Opět se ale jednalo o relativně úzký okruh autorů především z ÚVSRP, sporadicky doplněný pracovníky dalších dvou ústavů. Potřeba intenzivnější vědeckovýzkumné a publikační činnosti se ukázala i při rozdělování rozpočtových prostředků získaných SU za tzv. kvalitativní ukazatele činnosti a na institucionální výzkum pro rok 2010, kdy fakulta získala jen 364 tis. Kč, tj. necelých 2,6 % z více než 14 milionů Kč připadajících na Slezskou univerzitu.

4. Rozvoj

Počet velkých rozvojových projektů na fakultě se nezměnil, neboť z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost (dále OP VK) byly v květnu zahájeny dva projekty na inovaci výuky - jeden pro ÚPPV, jeden ve spolupráci s Vysokou školou podnikání v Ostravě pro ÚVSRP. Počet rezortních rozvojových projektů MŠMT se zvýšil ze dvou v roce 2008 na pět v roce 2009, opět ale většina z nich se týkala zlepšení podmínek pro studium na ÚVSRP včetně přípravy výše zmíněného navazujícího magisterského mezinárodního studijního programu. Výsledky řešených programů a projektů se již částečně projeví jak v rozšíření nabídky studijních předmětů, při přípravě studijních opor a zajištění praxe na ÚPPV a ÚVSRP, tak ve zřízení Centra sociálního podnikání, v plné míře by však řešení stěžejních projektů OP VK i akreditace mezinárodního studijního programu měly ovlivnit činnost fakulty v dalších letech. Nelze pominout ani rozvojové projekty SU, zaměřené především na zlepšování materiálního a technického vybavení, v jejichž rámci byly pořízeny taláry a klobouky pro orgány fakulty a v suterénu budovy na Bezručově nám. 14 rekonstruovány prostory pro specializovanou klinickou laboratoř ÚO. Z rozpočtu fakulty pak byly vyčleněny prostředky na úpravy budovy B 14 a prostor ÚO na Hauerově ulici.

5. Informace

Hlavním úkolem Centra výpočetní techniky (dále CVT) bylo zajistit provoz informačního systému STAG i dalších systémů, webových stránek fakulty a jejich součástí, správu identifikačních karet a uživatelskou podporu objektů, v nichž sídlí součásti fakulty. Kromě toho je třeba připomenout otevření anglické verze webových stránek FVP SU, zprovoznění studentských e-mailů, dokončení přístupů do bezdrátové sítě Eduarom a otevření informačních kiosků ve všech budovách. Všechny tyto úkoly i řadu drobnějších, vyplývajících z každodenního provozu fakulty, se dařilo úspěšně plnit i díky dobré spolupráci s univerzitním centrem informačních technologií (CIT SU) a CVT FPF SU.

6. Zahraniční styky

Mezinárodní spolupráce FVP SU probíhá prostřednictvím pořádání mezinárodních konferencí a seminářů i účastí na těchto akcích v zahraničí, zapojení do mezinárodních projektů a mobilit studentů i pedagogů. V roce 2009 došlo k rozšíření spolupráce na základě dřívějších i nově uzavřených dvoustranných smluv se třemi polskými a čtyřmi slovenskými partnerskými organizacemi. V programu LLP Erasmus se spolupráce realizovala s osmi vysokými školami z Německa, Nizozemí, Polska, Slovenska a Slovinska a probíhala také v rámci tří dalších mezinárodních programů Evropské unie (dále EU) pro vzdělávání a přípravu na povolání, a to Intenzivního programu Erasmus a dvou tzv. komunitárních programů Grundtvig a Leonardo da Vinci.

Zahraničních mobilit v těchto programech se v roce 2009 zúčastnilo 34 studentů a 26 pedagogů, takže studentské výjezdy se meziročně zvýšily o 25,9 %, zatímco mobilita pedagogů – připočteme-li další čtyři výjezdy mimo uvedené programy – vzrostla trojnásobně. Novinkou přitom bylo využití zahraniční stáže v programu Erasmus pro výkon povinné odborné praxe studentky ÚO. Nepodařilo se však zvýšit zájem zahraničních partnerů o pobyty

v Opavě (v roce 2009 byli přijati dva studenti a pět pedagogů), a to ani nabídkou výuky vybraných předmětů v angličtině.

V rámci vědeckovýzkumné spolupráce byl řešen společně s Państwowy Instytut Naukowy – Instytutem Śląskim (dále PIN IS) v Opolí výzkumný projekt Česko-polského fóra MZV ČR. Na fakultě se opět konaly dvě mezinárodní zahraniční konference a vědeckopedagogičtí pracovníci se zúčastnili osmi zahraničních konferencí a seminářů. K internacionalizaci výuky přispěla jak příprava již zmíněného mezinárodního studijního programu, tak podíl dvou slovenských profesorů na výuce ÚO a jednoho polského na výuce ÚVSRP.

7. Kvalifikační struktura vědeckopedagogických pracovníků

V závěru roku 2009 pracovalo na FVP celkem 75 zaměstnanců fyzického stavu, z toho 53 vědeckopedagogických pracovníků v následujícím složení:

	<i>fyzických osob</i>	<i>přepočtených osob pedagog. prac.</i>	<i>přepočtených osob vědeckých prac.</i>
profesorů	4	1,3	0
docentů	18	13,2	0
odb. as. s věd. hodn.	11	6,1	0
odb. as. bez věd. hodn.	18	15,8	0
asistentů	6	4,2	0
lektorů	0	0	0

Kvalifikační strukturu se podařilo proti roku 2008 do určité míry zlepšit především u profesorů a docentů. V září 2009 prezident republiky jmenoval doc. M. Boráka prvním profesorem z řad vědeckopedagogických pracovníků na naší fakultě, takže přepočtený stav pracovníků se v této kategorii zvýšil téměř o pětinu proti roku 2008. Během roku 2009 přibyli také tři docenti, což znamenalo jak zvýšení fyzického stavu o pětinu, tak i přepočteného stavu o 28,8 %.

Problémem zůstává nedostatek odborných asistentů s vědeckou hodností a perspektivou habilitace, i když jsme získali jednoho odborného asistenta s Ph.D. Po přijetí dvou odborných asistentů v doktorandském studiu bylo na fakultě devět externích doktorandů, z nichž jeden studoval na SU a osm mimo SU, žádnému z nich se však nepodařilo v roce 2009 studium úspěšně dokončit. Během roku se sice snížil fyzický i přepočtený stav odborných asistentů bez vědecké hodnosti, nadále však tvoří více než tři pětiny odborných asistentů (62,1 % fyzického a 71,8 % přepočteného stavu). Kromě toho musely být na ÚO přijaty dvě asistentky pro zajišťování praxe, takže přepočtený stav v této kategorii se prakticky zdvojnásobil. Východisko ze stávající situace je třeba hledat jak v získávání perspektivních pracovníků s vědeckou hodností či habilitací, tak v masivní podpoře doktorandského studia, vědeckovýzkumné a publikační činnosti mladých pracovníků fakulty.

II. AKADEMICKÝ SENÁT FVP SU v Opavě

PhDr. Jiří Sedláček

Akademický senát Slezské univerzity v Opavě, Fakulty veřejných politik je samosprávným zastupitelským akademickým orgánem fakulty. Svou činnost zahájil na svém ustavujícím zasedání dne 15. října 2008. AS FVP se skládá ze 7 členů komory akademických pracovníků a z 4 členů studentské komory (viz příloha).

Nejdůležitější jednání:

Únor

- AS FVP schválil návrh změny I. Statutu Slezské univerzity v Opavě, Fakulty veřejných politik – v příloze 1. Organizační schéma Fakulty veřejných politik,
- schválil změnu v harmonogramu akademického roku 2008/2009.

Březen

- AS FVP vyjádřil souhlas s návrhem děkana na pověření doc. PhDr. Olgy Březinové, CSc. výkonem funkce proděkanky pro studijní a sociální záležitosti FVP,
- projednal návrh změny Volebního a jednacího řádu AS FVP a pověřil předsedu AS FVP PhDr. Jiřího Sedláčka, aby návrh před jeho schválením konzultoval s předsedou AS SU RNDr. Jindřichem Vaňkem, Ph.D.

Duben

- AS FVP SU projednal a schválil Výroční zprávu o hospodaření FVP za rok 2008,
- projednal a schválil návrh struktury rozpočtu FVP na rok 2009,
- vyjádřil souhlas s jmenováním doc. PhDr. Olgy Březinové, CSc. do funkce proděkanky pro studijní a sociální záležitosti FVP od 1. 5. 2009,
- vyjádřil souhlas s jmenováním doc. PhDr. Olgy Březinové, CSc. členkou Vědecké rady FVP od 1. 5. 2009,
- schválil návrh 1. změny Volebního a jednacího řádu AS FVP,
- vzal na vědomí vyjádření Studentské komory FVP k návrhu na změnu podmínek pro udělení ubytovacího stipendia,
- AS FVP svolal na den 22. 4. 2009 shromáždění Akademické obce FVP SU. Akademická obec FVP SU schválila zprávu o činnosti AS FVP za období od 15. 10. 2008 do 22. 4. 2009, dále schválila zprávu o činnosti studentské komory AS FVP a zprávu děkana o stavu fakulty.

Květen

- AS FVP SU projednal a schválil návrh rozpočtu FVP na rok 2009,
- vzal na vědomí vyjádření studentské komory k zpoplatnění administrativních úkonů,
- AS FVP na svém mimořádném zasedání vyjádřil souhlas s návrhem děkana FVP na schválení podmínek přijímacího řízení na FVP.

Červen

- AS FVP SU nepodpořil usnesení AS OPF SU ze 7. 5. 2009 v bodě 2 Návrh na změnu harmonogramu akademického roku,
- projednal a schválil ročenku FVP, jejíž součástí je výroční zpráva FVP za rok 2008,
- projednal a schválil studijní plány na akademický rok 2009/2010,
- projednal a schválil návrh delegáta do sněmu Rady vysokých škol Ing. Magdalenu Chmelařovou, Ph.D.

Červenec

- AS FVP na svém mimořádném zasedání schválil s připomínkami návrh podmínek přijímacího řízení na FVP pro nově akreditované studijní programy a programy s rozšířenou akreditací na akademický rok 2009/2010,
- schválil s připomínkami návrh upraveného harmonogramu akademického roku 2009/2010,
- schválil složení Disciplinární komise FVP na období 1. 7. - 31. 8. 2010,
- rozhodl, že studijní plány nově akreditovaných studijních programů a programů s rozšířenou akreditací budou schváleny na mimořádném zasedání na začátku září 2009.

Srpen

- AS FVP na svém mimořádném zasedání schválil podmínky přijímacího řízení na FVP pro kombinovanou formu studia bakalářského oboru Všeobecná sestra na akademický rok 2009/2010.

Září

- AS FVP projednal a schválil studijní plány nově akreditovaných studijních programů a studijních programů s rozšířenou akreditací na akademický rok 2009/2010.

Říjen

- AS FVP schválil návrh podmínek přijímacího řízení pro akademický rok 2009/ 2010 s připomínkami,
- vyjádřil souhlas s metodickým pokynem děkana FVP, týkajícím se hodnocení státních závěrečných zkoušek.

Listopad

- předsedou studentské komory AS FVP byl zvolen Bc. Jakub Čmiel,
- AS FVP vzal na vědomí Program studentské komory AS FVP na akademický rok 2009/2010,
- schválil harmonogram doplňovacích voleb do AS SU a zvolil volební komisi,
- vzal na vědomí Aktualizaci Dlouhodobého záměru rozvoje SU,
- vzal na vědomí Zásady Studentské grantové soutěže na SU,
- doporučil děkanovi FVP zrušení studijních průkazů v tištěné formě (tzv. indexů).

Prosinec

- AS FVP projednával kritéria udělování mimořádných odměn,
- vzhledem k předčasnému ukončení výuky zimního semestru byl přesunut termín doplňovacích voleb do studentské komory Akademického senátu Slezské univerzity na 23. - 24. 2. 2010.

III. VĚDA, VÝZKUM A ROZVOJ

Doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD.

Věda a výzkum

Vědeckovýzkumná činnost vychází ze základních směrů rozvoje vědy a výzkumu na FVP SU obsažených ve Statutu FVP SU. Pracovníci fakulty se v roce 2009 podíleli na řešení 1 výzkumného záměru, řešili 1 projekt GA ČR a 2 projekty IGS. Vědeckovýzkumnou činnost posuzuje a koordinuje Vědecká rada FVP SU, pro jejíž činnost byla připravena potřebná dokumentace a podklady.

Přehled publikovaných výsledků pracovníků FVP SU je podrobně uveden v oddílech jednotlivých ústavů. V roce 2009 publikovali pracovníci fakulty 2 monografie, 2 statě v knize vydané v ČR, 1 článek v impaktovaném časopise, 7 článků v recenzovaných neimpaktovaných časopisech, 47 článků ve sbornících z konferencí uskutečněných v ČR a 11 ve sbornících ze zahraničních konferencí. Vytvořili 12 učebních textů (skript) a 7 elektronických učebních textů, publikovali 28 recenzí a vyhotovili 65 odborných posudků. Dále se uskutečnilo 6 vystoupení v televizi, 4 vystoupení v rozhlase, bylo poskytnuto 12 rozhovorů pro tisk a redigováno 8 tuzemských a 4 zahraniční články v tisku. Ohlas na publikované vědeckovýzkumné výsledky dokumentuje 50 zahraničních citací a 90 citací v ČR.

Ústavy FVP SU byly v roce 2009 organizátory 4 konferencí a spoluorganizátory 2 konferencí.

ÚO byl organizátorem IV. Slezské vědecké konference ošetrovatelství s mezinárodní účastí v Opavě s názvem *Cesta k profesionálnímu ošetrovatelství IV*. Opava, 5. - 6. 5. 2009. Ústav byl spoluorganizátorem konference ošetrovatelství s mezinárodní účastí s názvem *Cesta k modernímu ošetrovatelství XI.*, Praha, 2009 - ve spolupráci s Fakultní nemocnicí Motol, Praha a mezinárodní konference s názvem *Chudoba v současném světě*, Levoča, Slovenská republika, 2009 - ve spolupráci s Vysokou školou zdravotnictva a socialnej prace sv. Alžbety v Bratislave, Bratislava, Slovenská republika.

ÚPPV byl organizátorem multidisciplinární konference s názvem *Hledám svou cestu, aneb když rodina selhává*, Opava, 21. 10. 2009.

ÚVSRP byl spoluorganizátorem mezinárodní vědecké konference s názvem *První deportace evropských Židů. Transporty do Niska nad Sanem 1939 – 1940*, pořádané Slezskou univerzitou v Opavě a Ostravskou univerzitou pod záštitou ministra zahraničních věcí ČR Jana Kohouta, hejtmána Moravskoslezského kraje Jaroslava Palase a primátora města Ostravy Petra Kajnara, Ostrava, 14. 10. 2009 a organizátorem mezinárodní vědecké konference k 1. výročí založení Fakulty veřejných politik v Opavě a k 6. výročí založení Ústavu veřejné správy a regionální politiky s názvem *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*, Opava, 20. 11. 2009.

Pracovníci fakulty se úspěšně prezentují v mezinárodním i domácím vědeckém prostředí, o čemž vypovídá především aktivní účast pedagogů na 26 konferencích, seminářích a workshopech, z toho na 8 v zahraničí.

Výzkumné záměry:

MSM 4781305905 „*Slezsko v dějinách českého státu a střední Evropy*“ (v rámci FPF SU)

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě

Řešitel projektu: prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.

Spoluřešitelé projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D., prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

Doba řešení projektu: 2008 – 2011

Projekty GA ČR:

Grant GA ČR č. 409/09/0555 „Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918-1956)“

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Spolunositel: Slezské zemské muzeum v Opavě

Řešitel projektu: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

Pomocník řešitele: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc.

Pomocník spoluřešitele: prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.

Doba řešení projektu: 2009 – 2013

Projekty Interního grantového systému SU:

41/2009 „Aktivní účast na konferencích a cestovné na konferenci“

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Adam Kožaný

Doba řešení projektu: 2009

42/2009 „Validizace ošetřovatelských diagnóz“

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: PhDr. Renáta Zeleníková

Doba řešení projektu: 2009

Jiné výzkumné projekty:

Česko-polské fórum – projekt Ministerstva zahraničních věcí ČR

„Česká a polská společnost 1918 - 1938. Sociologické diskuse a polemiky“

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2009

Rozvoj

Počátkem dubna 2009 začalo řešení projektů OP VK „Sociálně patologické jevy v pregraduálním vzdělávání“ na ÚPPV, který bude ukončen v roce 2012 a „Sociální podnikání jako způsob myšlení a tvořivosti“, na kterém jako spoluřešitel participuje ÚVSRP s ukončením v roce 2011. V roce 2009 se úspěšně řešilo na fakultě pět decentralizovaných projektů MŠMT a bylo podáno pět projektových žádostí do Fondu rozvoje vysokých škol, z nichž byla v kategorii A jedna přijata k realizaci v roce 2010.

Oddělení pro vědu, výzkum a rozvoj uskutečnilo počátkem roku odborný seminář pro zájemce o účast v projektech OPVK.

Operační programy EU (Evropský sociální fond):

CZ.1.07/2.2.00/07.0034 “Sociálně patologické jevy v pregraduálním vzdělávání”

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Marta Kolaříková

Doba řešení projektu: 2009 – 2012

CZ.1.07/2.2.00/07.0045 „Sociální podnikání jako způsob myšlení a tvořivosti“

Nositel: Vysoká škola podnikání v Ostravě, a. s.

Spolunositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: RNDr. Vladimír Krajčík, Ph.D.

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2009 – 2010

Rozvojové projekty Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR:

10/1/1 „Rozvoj přístrojového vybavení k podpoře interakčního vedení seminářů v předmětech komunikace, poradenství a odborné praxe.“

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. René Pastrňák

Doba řešení projektu: 2009

10/2/1 „Program na rozvoj přístrojového vybavení a moderních technologií“

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, dílčí projekt: Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Ing. Jaroslav Kania

Spoluřešitel projektu: Mgr. Adam Kožaný

Doba řešení projektu: 2009

10/5/4 „Příprava společného studijního programu Veřejná politika a veřejná správa ve střední Evropě“

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2009

10/8/6 „Optimalizace vysokoškolského poradenství na SU a jeho součástech“

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě (rektorát), dílčí projekt: Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Doba řešení projektu: 2009

10/9/8 „Rozvoj U3V na Slezské univerzitě v Opavě“

Nositel: Slezská univerzita v Opavě (rektorát), dílčí projekt: Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: prof. RNDr. Jaroslav Ramík, CSc.

Spoluřešitel projektu: PhDr. Edita Ondřejová, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2009

IV. STUDIJNÍ A SOCIÁLNÍ ZÁLEŽITOSTI

Doc. PhDr. Olga Březinová, CSc.

Fakulta veřejných politik v Opavě, Slezské univerzity v Opavě realizuje studium v bakalářském studijním programu Sociální politika a sociální práce se studijním oborem Veřejná správa a regionální politika v prezenční i kombinované formě studia, dále ve studijním programu Specializace v pedagogice se studijním oborem Sociální patologie a prevence v obou formách. Jako další studijní program nabízí Mezinárodní teritoriální studia s oborem Středoevropská studia pouze v prezenční formě. Posledním bakalářským studijním programem je Ošetřovatelství s oborem Všeobecná sestra s možností studia v obou formách.

FVP dále nabízí možnost navazujícího magisterského studia v programech Mezinárodní teritoriální studia s oborem Středoevropská studia a Sociální politika a sociální práce s oborem Veřejná správa a sociální politika, oba tyto obory jsou vyučovány pouze v prezenční formě. FVP tedy celkově realizuje studium ve čtyřech bakalářských studijních programech, čtyřech studijních oborech a dvou navazujících magisterských studijních programech a dvou oborech.

FVP SU měla k 31. 12. 2009 akreditovány následující studijní programy a obory:

Kód studijního programu (Stud. program)	Název studijního programu	Kód studijního oboru (KKOV)	Název studijního oboru	Standardní doba studia v akademických letech			Rozhodnutí MŠMT čj. ... popř. Doporučení AK ze dne: ... Platnost do: ...
				B	N	FS	
B 5341	Ošetrovatelství	5341R009	Všeobecná sestra	3		P, K	Rozhodnutí MŠMT čj. 14 742/2009 – 30/1 16. 7. 2009 platnost: 31. 12. 2013
B 6702	Mezinárodní teritoriální studia	6702R017	Středoevropská studia	3		P	Rozhodnutí MŠMT čj. 17 190/2008–30/1 27. 8. 2008 platnost: 21. 6. 2010
B 6731	Sociální politika a sociální práce	6202R060	Veřejná správa a regionální politika	3		P, K	Rozhodnutí MŠMT čj. 17 190/2008–30/1 27. 8. 2008 platnost: 10. 5. 2014
B 7507	Specializace v pedagogice	7502R008	Sociální patologie a prevence	3		P, K	Rozhodnutí MŠMT čj. 17 190/2008–30/1 27. 8. 2008 platnost: 21. 6. 2010
N 6731	Sociální politika a sociální práce	6202T082	Veřejná správa a sociální politika		2	P	Rozhodnutí MŠMT čj. 17 190/2008–30/1 27. 8. 2008 platnost: 21. 5. 2011
N 6702	Mezinárodní teritoriální studia	6702T017	Středoevropská studia		2	P	Rozhodnutí MŠMT čj. 14 742/2009–30/1 platnost: 31. 7. 2013

K 31. 10. 2009 bylo ke studiu na FVP SU zapsáno celkem 1488 studentů bakalářských a navazujících magisterských studijních programů.

Rozdělení studentů FVP SU podle vybraných skupin studijních programů ukazuje tabulka:

Skupiny akreditovaných studijních programů	Studenti ve studijním programu								Celkem studentů
	bak.		mag.		mag. navazující		dokt.		
	P	K	P	K	P	K	P	K	
zeměděl.-les. a veter. vědy a nauky									
zdravot., lékař. a farm. vědy a nauky	218	156							374
společenské vědy, nauky a služby	311	319			94				724
právo, právní a veřejnosprávní činnost									
pedagogika, učitelství a sociál. péče	162	228							390
Celkem	691	703			94				1488

Ke dni 31. 10. 2009 byly v jednotlivých akreditovaných studijních programech a oborech následující počty studentů:

Kód studijního programu	Název studijního programu	Název studijního oboru	Počty studentů ve studijních programech, oborech, podle formy studia 1)	
			P	K
B 5341	Ošetrovatelství	Všeobecná sestra	218	156
B 6702	Mezinárodní teritoriální studia	Středoevropská studia	121	
B 6731	Sociální politika a sociální práce	Veřejná správa a regionální politika	190	319
B 7507	Specializace v pedagogice	Sociální patologie a prevence	162	228
N 6702	Mezinárodní teritoriální studia	Středoevropská studia	14	
N 6731	Sociální politika a sociální práce	Veřejná správa a sociální politika	80	
Celkem podle formy studia			785	703
Celkem na FVP SU			1488	

1) P – prezenční forma studia, K – kombinovaná forma studia

Přijímacího řízení na FVP SU v Opavě se zúčastnilo 2538 uchazečů. Součástí přijímacího řízení do bakalářských studijních programů byly Národní srovnávací zkoušky, do navazujících magisterských programů test znalostí zpracovaný fakultou. Zájem o studium na FVP SU v Opavě přesahuje možnosti přijetí, jak ukazuje tabulka:

Zájem uchazečů o studium na FVP SU v Opavě:

Skupiny akreditovaných studijních programů	Počet			
	Podaných přihlášek ¹⁾	Přihlášených ²⁾	Přijatých ³⁾	Zapsaných ⁴⁾
zdravot., lékař. a farm. vědy a nauky	480	467	215	215
společenské vědy, nauky a služby	1391	1316	307	307
pedagogika, učitelství a sociál. péče	667	630	130	130
Celkem	2538	2413	652	652

1) Počet všech přihlášek, které VVŠ obdržela.

2) Počet uchazečů o studium, kteří se zúčastnili přijímacího řízení.

3) Počet přijatých uchazečů. Údaj celkem vyjadřuje počet fyzických osob, ve skupinách oborů jsou zahrnuti vícenásobně přijatí.

4) Počet studentů, kteří se zapsali ke studiu.

Kromě prezenční a kombinované formy studia FVP SU organizovala i kurzy CŽV v akreditovaném oboru Veřejná správa a regionální politika v Opavě, Táboře a Úpici a v akreditovaném oboru Ošetrovatelství v Opavě a Praze. V neakreditovaných CŽV kurzech Seminář k sexuální výchově v základní škole (realizuje Ústav pedagogických a psychologických věd), Mentor/školicel klinické praxe ošetrovatelství a porodní asistence a Kurz bazální stimulace (realizuje Ústav ošetrovatelství).

Počty účastníků kurzů CŽV:

Kurzy VSRP		
	1. ročník	2. ročník
Opava	70	12
Tábor	66	40
Úpice	59	54
Celkem	301	

Kurzy VŠS		
	1. ročník	2. ročník
Opava	13	
Praha - Motol	49	
Celkem	62	

Seminář k sexuální výchově v základní škole	36
Mentor/školicel klinické praxe ošetrovatelství a porodní asistence	86
Kurz bazální stimulace	9

Studenti FVP SU mohou čerpat různé formy stipendií – mimořádné, sociální, ubytovací, výjezdní, studijní i tvůrčí. Mimořádně nadaní studenti, kteří výrazným způsobem reprezentují fakultu, jsou za své aktivity zpravidla oceňováni mimořádnými stipendii. Za nejlepší bakalářské a diplomové práce bylo v roce 2009 oceněno 8 studentů z ÚVSRP (4 v červnu 2009 a 4 v září 2009). Posuzování žádostí o stipendia a prominutí či snížení poplatků za studium navrhuje děkanovi Stipendijní komise podle pravidel stanovených Stipendijním řádem Slezské univerzity v Opavě.

V akademickém roce 2008/2009 absolvovalo 17 studentů s vyznamenáním.

V. ZAHRANIČNÍ STYKY A INFORMACE

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Informační systémy a technologie na fakultě

Správu informačních a komunikačních technologií na fakultě zajišťuje Centrum výpočetní techniky FVP (dále CVT FVP) ve spolupráci s CVT FPF a CIT SU.

V roce 2009 byly zprovozněny webové stránky fakulty v anglickém jazyce na adrese https://plonesu.slu.cz/fvp_en/. V tomto roce došlo také k zlepšení provozu poštovního serveru fakulty a byla spuštěna komunikace pedagogů se studenty pomocí fakultních studentských e-mailů. Díky konsolidaci univerzitní sítě byly ve všech budovách SU v Opavě zprovozněny přístupy do bezdrátové sítě EDUROAM a spuštěny informační kiosky.

Zahraniční styky

Spolupráce se zahraničím má na FVP SU podobu spolupráce s univerzitami a vědecko-výzkumnými institucemi z Polska, Slovenska, Slovinska, Německa a Nizozemí.

Na fakultě byl v průběhu roku 2009 kladen důraz na využití všech možností mobility, zejména studijních pobytů v rámci Lifelong Learning Programme (LLP)/Erasmus, mobility pedagogických pracovníků v rámci mezinárodních programů a dohod a zvyšování počtu hostujících pedagogů a studentů. Za tímto účelem byly ze stávajících akreditovaných bakalářských a navazujících magisterských studijních programů vybrány předměty, jejichž výuku je možné zajistit také v anglickém jazyce. V roce 2009 se podařilo zahájit spolupráci se zahraničními organizacemi, kde studenti budou moci vykonat část své povinné odborné praxe. Těto možnosti využila jedna studentka studijního programu Ošetřovatelství.

Pracovníci fakulty se dále zapojili do realizace mezinárodních projektů. Z dotace Ministerstva zahraničních věcí poskytnuté v rámci Česko-polského fóra na podporu projektů směřujících k rozvoji česko-polských vztahů byl realizován projekt „Česká a polská společnost 1918 - 1938. Sociologické diskuse a polemiky“, z LLP/Grundtvig Learning Partnership projekt „EU Broadening people's mind in ageing (EuBia)“ a LLP/Leonardo da Vinci Partnerships projekt „Competences for culturally sensitive care (CARE)“. Projekt International Comparative Nursing byl realizován v rámci LLP/Erasmus - Intensive Programme.

Na FVP SU se v tomto roce uskutečnily také dvě mezinárodní konference - IV. Slezská vědecká konference ošetřovatelství s mezinárodní účastí v Opavě a mezinárodní vědecká konference k 1. výročí založení Fakulty veřejných politik v Opavě a k 6. výročí založení Ústavu veřejné správy a regionální politiky.

V roce 2009 byly uzavřeny nové smlouvy o spolupráci:

- na rektorátní úrovni s:
 - Univerzitou Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Slovensko
 - Vysokou školou zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžběty, Slovensko
 - Prešovskou univerzitou v Prešove, Slovensko
- na úrovni fakulty s:
 - Fakultnou nemocnicou a poliklinikou Bratislava, Slovensko

V rámci LLP/Erasmus fakulta spolupracovala s:

- Hanzehogeschool Groningen, School of Nursing
- Hochschule Coburg, Fakultät Soziale Arbeit und Gesundheit
- Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotníctva, Katedra ošetrovateľstva
- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytutem Nauk Pedagogicznych
- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytutem Politologii
- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Socjologii
- Uniwersytet Wrocławski, Wydział Nauk historycznych i Pedagogicznych, Instytut Pedagogiki
- Univerza na Primorskem, Fakulteta za Humanistične študije Koper, Oddelek za Geografijo
- Univerzita Komenského v Bratislave, Pedagogická fakultou, Katedra pedagogiky

Zapojení FVP do programů EU pro vzdělávání a přípravu na povolání

Program	LLP			
	Erasmus	Intenzivní program Erasmus	Grundtvig	Leonardo
Počet projektů		1	1	1
Počet vyslaných studentů	30	4		
Počet přijatých studentů	2			
Počet vyslaných ak. pracovníků	26	2	1	1
Počet přijatých ak. pracovníků	5			
Dotace (v tis. Kč)	0		0	0

Mobilita studentů a akademických pracovníků podle zemí

země	počet vyslaných studentů	počet přijatých studentů	počet vyslaných akademických pracovníků	počet přijatých akademických pracovníků
Polsko	11	2	8	2
Německo	4		3	
Slovensko	6		10	1
Slovinsko	5		4	2
Nizozemí	8		4	
Itálie			1	
Celkem	34	2	30	5

VI. ÚSTAV OŠETŘOVATELSTVÍ

Doc. PhDr. Olga Březinová, CSc.

Stav pedagogických pracovníků

Vedoucí ústavu:	Doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD. (do 31. 8. 2009) Doc. PhDr. Olga Březinová, CSc. (pověřená vedením od 1. 9. 2009)
Tajemník ústavu:	Doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD., RN, RM (do 31. 8. 2009) Mgr. Jiřina Hosáková, RN (od 1. 9. 2009)
Pracovníci ústavu:	Mgr. Roman Adamczyk Doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD., RN, RM PhDr. Karolína Friedlová, RN (do 30. 6. 2009) PhDr. Jana Haluzíková, PhD., RN Mgr. Jiřina Hosáková, RN PhDr. Daniel Jirkovský, Ph.D., MBA (do 16. 2. 2009) Mgr. Jana Kačorová, RN - MD Prof. MUDr. Ivo Krč, DrSc. (do 30. 6. 2009) ThDr. Lucjan Klimsza, PhD. (do 30. 6. 2009) Doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD., RN Mgr. Jana Mikulová, RN (od 1. 9. 2009) Mgr. Miriam Mináčová, RN (od 1. 9. 2009) Mgr. Lucie Menšíková, RN (do 30. 6. 2009) Doc. MUDr. Rudolf Michalský, CSc. Prof. Ing. Libuša Radková, Ph.D. PhDr. Zdeňka Římovská MUDr. Igor Satinský, PhD. Prof. MUDr. Ladislav Šoltés, DrSc., Dr.h.c. MUDr. Ivana Volfová, Ph.D. PhDr. Renáta Zeleníková, RN (do 30. 6. 2009)
Vyučující z jiných ústavů SU:	Doc. PhDr. Olga Březinová, CSc. (ÚVSRP) Doc. Ing. Petr Habrman, CSc. (ÚF) RNDr. Karel Hasík, PhD. (MÚ) Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. (ÚVSRP) Doc. Boris Iljuk, CSc. (ÚPPV) Mgr. Marta Kolaříková (ÚPPV) Doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. (ÚVSRP) JUDr. Marie Sciskalová, PhD. (OPF Karviná) PhDr. Karla Vymětalová (ÚHV)
Externí vyučující:	RNDr. Zuzana Baďurová Mgr. Táňa Bártová Doc. MUDr. Václav Červenka, CSc. MUDr. Hynek Dolanský, Ph.D. Doc. PhDr. Mária Gážiová, Ph.D.

Mgr. Lenka Gavlasová
MUDr. František Golla
Mgr. Andrea Goldírová
Mgr. Günter Hanslik
MUDr. Petr Herman
RNDr. Rostislav Hermann
Doc. MUDr. Michal Hladík, Ph.D.
MUDr. Milan Hrabánek
Doc. MUDr. Ladislav Hosák, Ph.D.
MUDr. Jitka Jurková
Mgr. Monika Klapková
MUDr. Zuzana Kokořová
Doc. MUDr. Pavel Komínek, PhD., MBA
Prof. MUDr. Štefan Kopecký, Ph.D.
Mgr. Petra Kostruhová
Mgr. Simona Kudlíková
PhDr. Martina Kuřecová, MSc.
Mgr. Josef Látka, PhD.
Doc. MUDr. Rastislav Maďar, PhD.
Mgr. Marie Monsportová
Doc. MUDr. Jaromír Mysliveček, Ph.D.
MUDr. Jan Němčanský
MUDr. Margita Novačiková
Mgr. Šárka Pluškova
MUDr. Jarmila Přecechtělová
MUDr. Hugo Příbyl, PhD.
PhDr. Ivana Rádková
Mgr. Václav Řičný
MUDr. Luděk Rožnovský, CSc.
Mgr. Michaela Skořupová
MUDr. Marián Staňo
MUDr. Jiří Stránský, PhD.
Mgr. Martina Světnická
Mgr. Magdalena Šimečková
MUDr. Petr Štěpánek
MUDr. Roman Štípal, CSc.
MUDr. Jana Šváchová
MUDr. Petr Taraba
MUDr. Yveta Vantuchová, PhD.
RNDr. Marta Větrilová
MUDr. Milan Vilč
Ing. Ludmila Vítková
Doc. Ing. Eva Wagnerová, CSc.
MUDr. Karol Zeleník

Externí lektori:

Bc. Žaneta Břeská, RN
Bc. Pavlína Foltisová, RN
Alena Kovaříková, DiS., RN
Bc. Jana Koubová, RN
Jana Kubicová
Naděžda Kubíková, DiS., RN

Bc. Alena Kurasová, RN
Vladimír Kurfürst, prom. chemik
Bc. Alena Pajurková, RN
Jana Škrobánková, RN
Bc. Jana Zálešáková, RN
Bc. Věra Žídková, RN

Pedagogická činnost

V červnu 2009 byl ukončen třetí akademický rok existence ÚO. V akademickém roce 2008/2009 poprvé probíhala výuka ve všech třech ročnících studijního oboru Všeobecná sestra, čímž byl dokončen náběh tříleté prezenční formy studia. V červnu 2009 byla získána akreditace pro kombinovanou formu tohoto oboru, v níž od října 2009 zahájilo studium 166 studentů. Vedle prezenční a kombinované formy byly otevřeny i dva kurzy CŽV s 50 studenty v Praze-Motole a 11 studenty v Opavě. Do výuky byla nově zapojena řada externích odborníků, skupinová výuka v klinických předmětech probíhala i na odborných pracovištích zdravotnických a sociálních zařízení v Opavě, Ostravě a v dalších místech Moravskoslezského kraje. Povinná odborná praxe studentů probíhala podle studijního plánu a rozpisů na pracovištích ve smluvních zdravotnických a sociálních zařízeních s podporou školitelů/mentorů z těchto pracovišť.

V červnu 2009 proběhly na ÚO první státní závěrečné zkoušky, při nichž úspěšně studium ukončilo celkem 61 absolventů a jako přisedící byli přítomni i odborníci z klinické ošetrovatelské praxe.

S cílem zvýšení kvalifikace školitelů/mentorů pro odbornou praxi studentů byl od září 2009 na ÚO otevřen certifikovaný kurz Ministerstva zdravotnictví (MZ ČR) s názvem Mentor klinické praxe, ve kterém zahájilo studium 100 sester/mentorek z klinické praxe, a bude ukončen v únoru 2010.

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky

www.fvp.slu.cz/uo

Počty obhájených bakalářských prací: 61

Rozvojové aktivity

Mezinárodní programy

Grundtvig Learning Partnership - LLP Sub-Programme
„EU Broadning people´s mind in ageing (EuBia)“
- přidružené partnerství: doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD.
Doba řešení projektu: 2009 – dosud

Leonardo da Vinci Partnerships - LLP Sub-Programme
„Competences for culturally sensitive care (CARE)“
- přidružené partnerství: doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD.
Doba řešení projektu: 2009 – dosud

Publikační činnost

Články v recenzovaných neimpaktovaných časopisech

MICHALSKÝ, R., HALUZÍKOVÁ, J. Léčení seniorů na okresním chirurgickém pracovišti. *Rozhledy v chirurgii*, 2009, č. 8, s. 456-459. ISSN 0035-9351.

SATINSKÝ, I. Nutriční intervence v chirurgii. *Rozhledy v chirurgii*, 2009, roč. 88, č. 7, s. 409-412. ISSN 0035-9351.

Články v jiných odborných časopisech

publikované v ČR

ADAMCZYK, R. Anglický jazyk jako lingua franca zdravotnických profesí. *Sestra*, 2009, č. 7-8, s. 19-20. ISSN 1210-0404.

ADAMCZYK, R. Diskomfort – tělo mluví pravdu. *Sestra*, 2009, č. 2, s. 30-31. ISSN 1210-0404.

Sborníky

publikované v ČR

Cesta k profesionálnímu ošetrovatelství IV. IV. Slezská vědecká konference ošetrovatelství s mezinárodní účastí. 1. vyd. Ed. A. Archalousová. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetrovatelství, 2009. Opava. 138 s. ISBN 978-80-7248-521-5.

Články ve sbornících

publikované v zahraničí

ARCHALOUSOVÁ, A. Teorie Ramony Mercer - Přijetí mateřské role - Býti matkou. Konceptní modely a teorie ve výuce ošetrovatelství i ošetrovatelské praxi. In *Sborník Ošetrovatelstvo 21. storočia v procese zmien III. [CD-ROM]*. Eds. M. Boledovičová, G. Vöršová, M. Lišková. 1. vyd. Nitra: Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Univerzita Konštantína Filozofa, 2009, s. 282-293. ISBN 978-80-8094-554-1. EAN 9788080945541.

HALUZÍKOVÁ, J. Analýza stylu chování u nemocných před a po kardiovaskulárním zásahu. In *Sborník Ošetrovatelstvo 21. storočia v procese zmien III. [CD-ROM]*. Eds. M. Boledovičová, G. Vöršová, M. Lišková. 1. vyd. Nitra: Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Univerzita Konštantína Filozofa, 2009, s. 293-296. ISBN 978-80-8094-554-1. EAN 9788080945541.

JIRKOVSKÝ, D., ŠVARCOVÁ, E., HALUZÍKOVÁ, J., NOVÁKOVÁ, J. Psychická pracovní zátěž všeobecných sester v manažerských funkcích jako jedna z determinant určujících kvalitu jejich pracovního života. In *Sborník Ošetrovatelstvo 21. storočia v procese zmien III.* [CD-ROM]. Eds. M. Boledovičová, G. Vörösová, M. Lišková. 1. vyd. Nitra: Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Univerzita Konštantína Filozofa, 2009, s. 353-357. ISBN 978-80-8094-554-1. EAN 9788080945541.

publikované v ČR

ADAMCZYK, R. Zelený je strom života – cesta od akademismu k argot vitae v ošetrovateľskom vzdelávaní a praxi. In *Cesta k profesionálnému ošetrovatelství IV.* Sborník příspěvků IV. Slezské konference ošetrovatelství s mezinárodní účastí. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetrovatelství, 2009, s. 174. ISBN 987-80-7248-521-5.

ADAMCZYK, R. Linguistic Characterology Revisited – A Spring-Board for Language Teaching? – The Case of Medical English and Other Arenas. In *New Trends in Educating Future Teachers of English V.* Ed. S. Obenausová. 1. vyd. Olomouc: Univerzita Palackého, 2009, s. 6-17. ISBN 978-80-244-2451-4.

ARCHALOUSOVÁ, A. Mentor/školicel klinické a komunitní praxe. In *Cesta k modernímu ošetrovatelství XI.* Sborník příspěvků z konference Ošetrovatelství v roce 2009. 1.vyd. Praha: Fakultní nemocnice v Motole, 2009, s. 14-19. ISBN 978-80- 87347-02-7.

ARCHALOUSOVÁ, A. Simulační centrum pro nácvik praktických ošetrovateľských dovedností. In *Cesta k profesionálnému ošetrovatelství IV.* IV. Slezská vědecká konference ošetrovatelství s mezinárodní účastí v Opavě. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetrovatelství, 2009, s. 19-20. ISBN 978-80-7248-521-5.

ARCHALOUSOVÁ, A. a kol. Závěry a doporučení III. Slezské vědecké konference ošetrovatelství s mezinárodní účastí. In *Cesta k profesionálnému ošetrovatelství IV.* IV. Slezská vědecká konference ošetrovatelství s mezinárodní účastí v Opavě. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetrovatelství, 2009, s. 21-23. ISBN 978-80-7248-521-5.

HALUZÍKOVÁ, J. Podíl sestry na kvalitě života s ICHS. In *Cesta k profesionálnému ošetrovatelství IV.* IV. Slezská vědecká konference ošetrovatelství s mezinárodní účastí v Opavě. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetrovatelství, 2009, s. 49-51. ISBN 978-80-7248-521-5.

HALUZÍKOVÁ, J., ŘÍMOVSKÁ, Z. Stres a jak ho zvládat ve zdravotnictví. In *Cesta k modernímu ošetrovatelství XI.* Sborník příspěvků z konference Ošetrovatelství v roce 2009. 1. vyd. Praha: Fakultní nemocnice v Motole, 2009, s. 68-72. ISBN 978-80-87347-02-7.

HALUZÍKOVÁ, J., VOLFOVÁ, I. Výuka předmětu první pomoc. In *Cesta k profesionálnému ošetrovatelství IV.* IV. Slezská vědecká konference ošetrovatelství s mezinárodní účastí v Opavě. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetrovatelství, 2009, s. 49-51. ISBN 978-80-7248-521-5.

HOSÁKOVÁ, J., ARCHALOUSOVÁ, A. Hodnocení odborné praxe v psychiatrické léčebně v Opavě. In *Cesta k profesionálnímu ošetřovatelství IV*. IV. Slezská vědecká konference ošetřovatelství s mezinárodní účastí. 1.vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetřovatelství, 2009, s. 188. ISBN 978-80-7248-521-5.

MASTILIAKOVÁ, D. Inovace forem výuky a učebního procesu v ošetřovatelství. In *Cesta k profesionálnímu ošetřovatelství IV*. IV. Slezská vědecká konference ošetřovatelství s mezinárodní účastí v Opavě. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetřovatelství, 2009, s. 118-123. ISBN 978-80-7248-521-5.

JIRKOVSKÝ, D., PÍRKOVÁ, V., MASTILIAKOVÁ, D., ARCHALOUSOVÁ, A. Trainee program pro zdravotnické asistenty – společný projekt FN Motol a Slezské univerzity v Opavě. In *Cesta k modernímu ošetřovatelství XI*. Sborník příspěvků z konference Ošetřovatelství v roce 2009. 1. vyd. Praha: Fakultní nemocnice v Motole, 2009, s. 37-40. ISBN 978-80- 87347-02-7.

ŘÍMOVSKÁ, Z. Význam ergoterapie u pacientů s diabetes mellitus. In *Cesta k profesionálnímu ošetřovatelství IV*. IV. Slezská vědecká konference ošetřovatelství s mezinárodní účastí v Opavě. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetřovatelství, 2009, s. 178. ISBN 978-80-7248-521-5.

ŘÍMOVSKÁ, Z. Ergoterapie v klinické praxi. In *Cesta k profesionálnímu ošetřovatelství IV*. IV. Slezská vědecká konference ošetřovatelství s mezinárodní účastí v Opavě. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetřovatelství, 2009, s. 136-139. ISBN 978-80-7248-521-5.

Skripta a studijní opory

ARCHALOUSOVÁ, A. *Záznamník ošetřovatelských výkonů a jiných odborných aktivit: Logbook of special skills and other nursing activities*. 2. upravené vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2009. 113 s. ISBN 978-80-7248-533-8.

ARCHALOUSOVÁ, A. a kol. *Výzkum v ošetřovatelství* [online]. Distanční studijní opora a e-learningový kurz Mentor. 1. vyd. [Opava]: Slezská univerzita v Opavě, 2009
Dostupné na World Wide Web: <<http://elearning.opf.slu.cz/course/category.php?id=48>>

ARCHALOUSOVÁ, A. *Organizace ošetřovatelství I*. [online]. Distanční studijní opora a e-learningový kurz Mentor. 1. vyd. [Opava]: Slezská univerzita v Opavě, 2009.
Dostupné na World Wide Web: <<http://elearning.opf.slu.cz/course/category.php?id=48>>

MASTILIAKOVÁ, D. *Potřeby člověka a ošetřovatelská diagnostika* [online]. Distanční studijní opora a e-learningový kurz. 1.vyd. [Opava]: Slezská univerzita v Opavě, 2009.
Dostupné na World Wide Web: <<http://elearning.opf.slu.cz/course/category.php?id=48>>

MASTILIAKOVÁ, D. *Vědecký základ ošetřovatelství. Systematické zkoumání a kritické hodnocení zavedené praxe* [online]. 1. vyd. [Opava]: Slezská univerzita v Opavě, 2009.
Dostupné na World Wide Web: <<http://elearning.opf.slu.cz/course/category.php?id=48>>

ŘÍMOVSKÁ, Z., *Úvod do pedagogiky a andragogiky* [online]. Distanční studijní opora a e-learningový kurz. MENTOR [Opava]: Slezská univerzita v Opavě, 2009. Dostupné na World Wide Web: <<http://elearning.opf.slu.cz/course/category.php?id=48>>

Jiné

a) recenzní a posuzovatelská činnost

- posudky vědeckých monografií a článků pro odborné časopisy

A. Archalousová:

Cesta k modernímu ošetrovatelství XI. Sborník příspěvků z konference. Ed. D. Jirkovský. 1. vyd. Praha: Fakultní nemocnice Motol Praha, 2009. 204 s. ISBN 978-80-87347-02-7.

Cesta k profesionálnímu ošetrovatelství IV. IV. Slezská vědecká konference ošetrovatelství s mezinárodní účastí. Ed. A. Archalousová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetrovatelství, 2009. Opava. 138 s. ISBN 978-80-7248-521-5.

J. Haluzíková:

Cesta k profesionálnímu ošetrovatelství IV. IV. Slezská vědecká konference ošetrovatelství s mezinárodní účastí. Ed. A. Archalousová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetrovatelství, 2009. Opava. 138 s. ISBN 978-80-7248-521-5.

ZACHAROVÁ, E. Psycho-sociální aspekty ovlivňující sestru v akutní medicíně. *Diagnóza v ošetrovatelství*, 2009, č. 5, s. 27-29. ISSN 1801-1349.

Cesta k modernímu ošetrovatelství XI. Sborník příspěvků z konference. Ed. D. Jirkovský. 1. vyd. Praha: FN Motol Praha, 2009, 204 s. ISBN 978-80-87347-02-7.

GULÁŠOVÁ, I. *Empatický přístup k pacientovi podle věku.* *Diagnóza v ošetrovatelství*, roč. 5, č. 10, 2009, s. 27-28. ISSN 1801-1349.

ZACHAROVÁ, E. Komunikace sestry a pacienta v ošetrovatelské péči. *Diagnóza v ošetrovatelství*, 2009, roč. 5, č. 10, s. 29-30. ISSN 1801-1349.

Z. Římovská:

Cesta k modernímu ošetrovatelství XI. Sborník příspěvků z konference. Ed. D. Jirkovský. 1. vyd. Praha: FN Motol Praha, 2009, 204 s. ISBN 978-80-87347-02-7.

- oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.

A. Archalousová:

- 1 posudek doktorské práce
- 1 posudek rozvojového projektu
- 1 posudek KEGA vědeckovýzkumného projektu SR

O. Březinová:

- 1 posudek doktorské práce

D. Mastiliaková:

- 2 posudky IGS SU
- 3 posudky doktorských prací

b) popularizace

Ohlasy publikací (citace) – celkový počet formou tabulky

	Počet citací v ČR	Počet citací v zahraničí
Profesor		
Docent	2	1
Odb. as. s věd. hodností	5	
Odb. as. bez věd. hodnosti		

Konference, semináře, symposia a workshopy uspořádané ústavem

IV. Slezská vědecká konference ošetrovatelství s mezinárodní účastí v Opavě. Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav ošetrovatelství. 5. - 6. 5. 2009. Opava.

Referáty:

D. Mastiliaková - Inovace forem výuky a učebního procesu v ošetrovatelství.

A. Archalousová, D. Mastiliaková, J. Hosáková - Simulační centrum pro nácvik.

A. Archalousová, J. Laholová, R. Zeleníková, D. Mastiliaková - Závěry a doporučení z odborného jednání III. Slezské vědecké konference ošetrovatelství v Opavě dne 13. - 14. 5. 2009 pro další rozvoj ošetrovatelství a porodní asistence v ČR.

J. Haluzíková - Podíl sestry na kvalitě života nemocných s ICHS.

J. Hosáková, A. Archalousová - Hodnocení odborné praxe na Psychiatrické léčebně v Opavě.

Z. Římovská - Ergoterapie v klinické praxi.

R. Zeleníková - Mentoring v procese vzdělávání sester.

R. Adamczyk - Zelený je strom života – cesta od akademismu k argot vitae v ošetrovatelském vzdělávání a praxi.

J. Haluzíková, I. Volfová - Výuka předmětu první pomoci a medicína katastrof.

Z. Římovská - Význam ergoterapie u pacientů s diabetes mellitus.

R. Zeleníková - Výhody a nevýhody clinical pathway.

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, sympoziích, workshopech a dalších akcích jiných organizací

V zahraničí

Ošetrovatelstvo 21. storočia v procese zmien. III. mezinárodní symposium. Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Nitra 10. 9. - 11. 9. 2009, Nitra, Slovenská republika.

Referáty:

A. Archalousová - Teorie Ramony Mercer - Přijetí mateřské role - Býti matkou. Konceptní modely a teorie ve výuce ošetrovatelství i ošetrovatelské praxi.

J. Haluzíková - Analýza stylu chování u nemocných před a po kardiovaskulárním zásahu.

D. Jirkovský, E. Švarcová, J. Haluzíková, J. Nováková - Psychická pracovní zátěž všeobecných sester v manažerských funkcích jako jedna z determinant určujících kvalitu jejich pracovního života.

V ČR

Workshop New Trends in Educating Future Teachers of English. *The Case of Medical Lexis and Beyond*. Univerzita Palackého v Olomouci. 15. 10. 2009. Olomouc.

Referáty:

R. Adamczyk - Teaching to Teach Medical Terminology.

III. Ostravské angiodny. 8. - 9. 9. 2009. Ostrava.

Referáty:

J. Haluzíková - Psychohygienu zdravotnických pracovníků.

2. celostátní konference zdravotních sester a radiologických asistentů katetrizačních sálů. 22. 10. - 23. 10. 2009. Ostrava.

Referáty:

J. Haluzíková - Vliv negativních psychosociálních aspektů na práci sestry pracující na katetrizačním sále.

Cesta k modernímu ošetrovatelství XI. 17. 9. - 18. 9. 2009. FN Motol, Praha.

Referáty:

J. Haluzíková - Stres a jak ho zvládat ve zdravotnictví.

1. konference k aplikované etice s mezinárodní účastí. 13. 10. 2009. Zlín.

Referáty:

J. Haluzíková - Etika v přednemocniční péči.

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU

(členství ve vědeckých radách, oborových radách doktorského studia, redakčních radách apod.)

A. Archalousová:

- členka Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- členka Rady rozvoje SU v Opavě
- členka Redakční rady nakladatelství Grada Publishing Praha
- členka Redakční rady nakladatelství Nukleus Hradec Králové, Edice Ošetrovatelství
- předsedkyně fakultní komise Studentské grantové soutěže

O. Březinová:

- členka Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- členka Vědecké rady Fakulty managementu a ekonomiky Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně
- členka Vědecké rady Fakulty prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov Žilinské univerzity v Žiline

D. Mastiliaková:

- členka Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- členka Rady IGS SU v Opavě

- členka Redakční rady časopisu Ošetřovatelství Teorie a praxe moderního ošetřovatelství Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové

Z. Římovská:

- členka Akademického senátu SU v Opavě

Mezinárodní spolupráce

Studijní pobyty v zahraničí

A. Archalousová:

Vysoká škola zdravotníctva sv. Alžbety v Bratislave, Bratislava, Slovenská republika, 14. 4. - 17. 4. 2009. LLP/ERASMUS. Přípravná návštěva.

J. Hosáková:

Prešovská univerzita v Prešově, Prešov, Slovenská republika, 21. 9. - 25. 9. 2009. LLP/ERASMUS. Výukový pobyt.

J. Haluzíková:

Hanzehogeschool Groningen, School of Nursing, Groningen, Nizozemí, 26. 1. - 6. 2. 2009, LLP/ERASMUS. Výukový pobyt.

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. Nitra, Slovenská republika, 25. 5. - 28. 5. 2009. Monitorovací návštěva.

Hanzehogeschool Groningen, School of Nursing, Groningen, Nizozemí, 21. 9. - 25. 9. 2009. LLP/ERASMUS. Výukový pobyt.

Mezinárodní mobility studentů

9 studentů	Hanzehogeschool Groningen, School of Nursing (Nizozemí)	LLP/Erasmus
6 studentů	Prešovská univerzita v Prešove (Slovenská republika)	LLP/Erasmus

Kvalifikační postupy

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2009 mimo SU

Z. Římovská:

Ergonomie, Strojní fakulta, Vysoká škola báňská - Technická univerzita Ostrava (od roku 2008).

R. Adameczyk:

Filologie - anglický jazyk, Filozofická fakulta, Ostravská univerzita (od roku 2008).

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ

A. Archalousová:

Školitelka doktorského studia na Vysokej škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave. Program Ošetřovatelství, obor: Všeobecná sestra.

O. Březinová:

Školitelka doktorského studia na Ekonomické fakultě Vysoké školy báňské - Technické univerzity Ostrava, obor: Ekonomické teorie.

Školitelka doktorského studia na Obchodně podnikatelské fakultě SU v Karviné, obor: Ekonomika a management.

Školitelka doktorského studia na Fakultě managementu Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, obor: Ekonomika a management.

D. Mastiliaková:

Školitelka doktorského studia na Vysoké škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave. Program Ošetrovatelství, obor: Všeobecná sestra.

Soupis bakalářských / diplomových prací

AUGUSTINOVÁ Markéta	<i>Anglicismy v českém medicínsko-ošetrovatelském prostředí</i> (Bc. et Mgr. Roman ADAMCZYK)
BABIŠOVÁ Hana	<i>Personální zajištění ošetrovatelské péče v závislosti na soběstačnosti klienta/pacienta</i> (Doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, PhD.)
BARÁNKOVÁ Kamila	<i>Problematika nemocných po akutním infarktu myokardu</i> (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ Ph.D)
BECKOVÁ Darina	<i>Mobbing v práci sestry</i> (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ)
BENADOVÁ Blanka	<i>Kvalita života u lidí s roztroušenou sklerózou v perspektivě bazální stimulace</i> (PhDr. Karolína FRIEDLOVÁ)
BENKOVÁ Anna	<i>Monitorování bolesti v rámci ošetrovatelské anamnézy</i> (Doc. PhDr. Alexandra ARCHALOUSOVÁ, PhD.)
BIRTEKOVÁ Zuzana	<i>Kvalita života člověka s mentálním postižením v kontextu rodiny</i> (Bc. et Mgr. Roman ADAMCZYK)
BLUMOVÁ Kateřina	<i>Obezita jako civilizační onemocnění</i> (Mgr. Lenka HANKOVÁ)
BOBKOVÁ Jitka	<i>Kvalita života u lidí s diabetes mellitus I. typu v produktivním věku</i> (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ)
BOROVIANOVÁ Markéta	<i>Etické aspekty asistované reprodukce</i> (Prof. MUDr. Ladislav ŠOLTÉS, DrSc., Dr.h.c.)
BŘESKÁ Žaneta	<i>Stravovací návyky zdravotníků</i> (Doc. PhDr. Alexandra ARCHALOUSOVÁ, PhD.)
BUČKOVÁ Eva	<i>Nefarmakologická léčba chronické bolesti - využití v praxi</i> (Doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, PhD.)
DLOUHÁ Blanka	<i>Nozokomiální nákazy</i> (Mgr. Lenka HANKOVÁ)
DVOŘÁKOVÁ Zuzana	<i>Problematika nespavosti a její příčiny u vybraných věkových skupin</i> (Bc. et Mgr. Roman ADAMCZYK)
FOLTISOVÁ Pavlína	<i>Ošetrovatelská dokumentace v psychiatrickém ošetrovatelství</i> (Doc. PhDr. Alexandra ARCHALOUSOVÁ, PhD.)

GÉLOVÁ Kristýna	<i>Zájem sester o celoživotní vzdělávání</i> (PhDr. Renáta ZELENÍKOVÁ)
GOTTWALDOVÁ Simona	<i>Kvalita života zrakově postižených osob</i> (PhDr. Ivana RÁDKOVÁ)
HULVOVÁ Lucie	<i>Ošetrovatelské problémy u klienta s diabetem mellitem II. typu se zaměřením na problematiku syndromu diabetické nohy</i> (MUDr. Jitka JURKOVÁ)
HUSÁRIKOVÁ Petra	<i>Informovanost žen o samovyšetření prsu</i> (PhDr. Daniel JIRKOVSKÝ Ph.D.)
CHOWANIOKOVÁ Magdal.	<i>Sledování kvality ošetrovatelské péče u klienta/pacienta po endovaskulárním výkonu na tepnách dolních končetin</i> (Doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, PhD.)
CHROMÁ Jana	<i>Informovanost laické veřejnosti o poskytování první pomoci</i> (PhDr. Renáta ZELENÍKOVÁ)
JAKUBOVÁ Monika	<i>Zdravý životní styl u klientů ve věku 20 - 30 let</i> (Mgr. Michaela SKOŘUPOVÁ)
JANČIOVÁ Denisa	<i>Využití moderních metod v léčbě chronických ran</i> (MUDr. Igor SATINSKÝ Ph.D.)
JOSEFUSOVÁ Gabriela	<i>Bazální stimulace v pediatrickém ošetrovatelství</i> (PhDr. Karolína FRIEDLOVÁ)
KASPARKOVÁ Hana	<i>Kvalita života u žen po karcinomu prsu</i> (Bc. et Mgr. Roman ADAMCZYK)
KAWULOKOVÁ Ivana	<i>Volnočasové aktivity seniorů</i> (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ)
KOTZIANOVÁ Hana	<i>Výživa stomických pacientů</i> (MUDr. Igor SATINSKÝ Ph.D.)
KRÁLÍČKOVÁ Dana	<i>Psychická zátěž zdravotnických pracovníků v Centru sociálních služeb Prostějov</i> (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ)
KRUTILOVÁ Klára	<i>Povědomí lidí v dospělém věku o negativním vlivu stresu na zdraví</i> (Doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, PhD.)
KUDELOVÁ Klára	<i>Význam komplexní péče u lidí s handicapem</i> (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ)
KUDĚLOVÁ Šárka	<i>Využití canisterapie u lidí s kombinovaným postižením</i> (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ)
KYSELÁKOVÁ Martina	<i>Psychosociální zátěž u sester na akutním pracovišti</i> (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ Ph.D.)
LASÁKOVÁ Sandra	<i>Informovanost žen o prevenci karcinomu prsu</i> (MUDr. Igor SATINSKÝ Ph.D.)
MARŠÁLKOVÁ Barbora	<i>Spolupráce zdravotnických zařízení s agenturami domácí péče</i> (Mgr. Jiřina HOŠÁKOVÁ)
MARTINÍKOVÁ Klára	<i>Edukace pacientů s diabetem mellitem</i> (Mgr. Michaela SKOŘUPOVÁ)
ORLÍKOVÁ Jana	<i>Zdravá výživa jako prevence civilizačních chorob</i> (PhDr. Renáta ZELENÍKOVÁ)
PAVLÍKOVÁ Zuzana	<i>Význam dodržování režimových opatření u klientů s kardiovaskulárním onemocněním</i> (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ Ph.D.)

PĚRUŠKOVÁ Eva	<i>Kvalita ošetrovatelské péče u dětských pacientů s onemocněním diabetes mellitus I. typu</i> (Doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, PhD.)
PETRÁŠOVÁ Radka	<i>Vliv zdravotnické profese na rodinný život</i> (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ)
PROKŠOVÁ Lenka	<i>Syndrom vyhoření u všeobecných sester</i> (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ)
PRYMUSOVÁ Karolína	<i>Stres u pracovníků pomáhajících profesí</i> (Bc. et Mgr. Roman ADAMCZYK)
PUDOVÁ Miluše	<i>Kvalita péče o seniory při hospitalizaci v léčebných dlouhodobě nemocných</i> (Doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, PhD.)
ROHOVSKÁ Lucie	<i>Domácí násilí páchané na dětech</i> (MUDr. Zdeněk NOVOTNÝ)
SANDEROVÁ Martina	<i>Kvalita života klienta /pacienta s depresí</i> (Doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, PhD.)
SCHREIEROVÁ Kateřina	<i>Stravovací návyky a obezita u zdravotních sester</i> (Doc. PhDr. Alexandra ARCHALOUSOVÁ, PhD.)
SOLNICKÁ Monika	<i>Vybrané aspekty české a německé ošetrovatelské péče</i> (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ)
STANISLAVOVÁ Petra	<i>Ošetrovatelská péče o klienta s migrenózní bolestí hlavy</i> (Doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, PhD.)
STEHLÍKOVÁ Radka	<i>Informovanost laické veřejnosti o hospicové péči</i> (PhDr. Renáta ZELENÍKOVÁ)
STRÍBNÁ Lenka	<i>Preventivní opatření v problematice kolorektálního karcinomu</i> (MUDr. Igor SATINSKÝ PhD.)
SZYMECZKOVÁ Alena	<i>Pohled na preventivní očkování v 21. století</i> (MUDr. Kristina POLOČKOVÁ)
ŠINDELOVÁ Kateřina	<i>Kvalita ošetrovatelské péče o klienty/pacienty s kolostomiemi</i> (MUDr. Igor SATINSKÝ PhD.)
ŠKRABÁNKOVÁ Hana	<i>Výskyt deprese ve stáří</i> (MUDr. Hugo PŘIBYL Ph.D.)
ŠRAMOVÁ Kateřina	<i>Analýza zdravého životního stylu středoškolských studentů</i> (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ PhD.)
ŠROMOVÁ Monika	<i>Prevence rakoviny děložního čípku</i> (Doc. PhDr. Alexandra ARCHALOUSOVÁ, PhD.)
TOBOLOVÁ Petra	<i>Význam komunikace v ošetrovatelské péči</i> (PhDr. Renáta ZELENÍKOVÁ)
TOMAŠTIKOVÁ Pavla	<i>Mobbing na zdravotnických pracovištích</i> (Doc. PhDr. Alexandra ARCHALOUSOVÁ, PhD.)
TURKOVÁ Pavlína	<i>Syndrom vyhoření u pracovníků záchranné služby</i> (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, PhD.)
URBANČÍKOVÁ Monika	<i>Uplatnění prvků bazální stimulace v ošetrovatelské péči</i> (PhDr. Karolína FRIEDLOVÁ)
VAVREČKOVÁ Tereza	<i>Uspokojení základních životních potřeb u klientů s paraplegií</i> (Doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, PhD.)
VRZALOVÁ Marie	<i>Využití hry a hračky v ošetrovatelské péči o dítě</i> (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ)

VII. ÚSTAV PEDAGOGICKÝCH A PSYCHOLOGICKÝCH VĚD*Doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.***Stav pedagogických pracovníků**

Vedoucí ústavu:	doc. PhDr. PaedDr. Kamil Janiš, CSc.
Zástupce vedoucího ústavu:	Mgr. Marta Kolaříková
Pracovníci ústavu:	doc. PhDr. PaedDr. Kamil Janiš, CSc. Mgr. Marta Kolaříková PhDr. Šárka Čížková Mgr. Bohuslava Durčáková Mgr. Magda Hermanová doc. Boris Iljuk, CSc. (od 20. 9. 2009) Mgr. Kamil Janiš
Vyučující z jiných ústavů SU:	Mgr. Hana Mrosková – Kabinet lektorských jazyků FPF SU
Externí vyučující:	doc. PhDr. Zdeňka Kalnická, CSc. doc. PhDr. Juraj Kalnický, Ph.D. doc. PhDr. Bohumil Koukola, CSc. JUDr. Karel Jáchim (do 3. 7. 2009) JUDr. Jiří Urban (do 3. 7. 2009) MUDr. Petr Kovář MUDr. Petr Taraba (do 3. 7. 2009) PhDr. Ing. Aleš Mateciuc, Ph.D. (do 3. 7. 2009) PhDr. Igor Hendrych PhDr. Michal Karlický PhDr. Václav Kutnohorský PaedDr. Božetěch Siwek Mgr. Josef Čáslava (do 3. 7. 2009) Mgr. Hana Kušnířová Mgr. Monika Jarmová Mgr. Silvie Quisová Mgr. Jana Benšová Mgr. Adam Haas Mgr. Monika Chrenková Mgr. Pavla Petkovová Mgr. Martina Světnická (do 3. 7. 2009) Mgr. Hana Valečková Ing. Petr Zuzaník

Pedagogická činnost

Pedagogická činnost ÚPPV se plně soustředila na prezenční a kombinovanou formu studia Sociální patologie a prevence. Pro tyto studenty bylo v průběhu roku vytvořeno několik studijních opor, jejichž cílem bylo zvýšit kvalitu výuky. Do pedagogické činnosti lze zahrnout posílení kolektivu pracovníků ústavu o doc. B. Iljuka (obor psychologie).

ÚPPV rovněž připravuje studenty učitelství všeobecně vzdělávacích předmětů pro střední školy. Poskytuje jim vzdělání v pedagogických, psychologických a aplikovaných pedagogicko-psychologických disciplínách. Toto pracoviště je garantem výuky výše uvedených oblastí pro studijní obory učitelských kombinací na Filozoficko-přírodovědecké fakultě Slezské univerzity v Opavě a Matematickém ústavu Slezské univerzity v Opavě.

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky

<http://www.fvp.slu.cz/uppv/studium>

Počty obhájených bakalářských prací: 78

Rozvojové aktivity

Národní programy

Projekt ESF OP VK, počáteční vzdělávání, oblast podpory 7.1.3 – Další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení.

„Rozvoj kompetencí učitelů 3 související s reformou“ r. č. CZ.1.07/1.3.05/11.0006.

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, FPF SU

Řešitel projektu: Mgr. Eva Lorencovičová, FPF SU Opava

Spolupracovníci řešitele: PhDr. Edita Ondřejová, Ph.D., Mgr. Marta Kolaříková, PhDr. Šárka Čížková

Doba řešení: 2008 – 2011

Projekt ESF OP VK,

„Sociálně patologické jevy v pregraduálním vzdělávání“

CZ. 1.07/2.2.00/07.0034.

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, ÚPPV

Řešitel projektu: Mgr. Marta Kolaříková

Spolupracovnice řešitele: PhDr. Edita Ondřejová, Ph.D.

Doba řešení: 2009 – 2012

Publikační činnost

Články ve sbornících

publikované v zahraničí

ILJUK, B. Od identity učitele k identitě studentů. In *Učitel'ské povolanie v podmienkach súčasnej spoločnosti*. Eds. J. Danek, M. Svobodová a kol. 1. vyd. Trnava: Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave, 2009, s. 31-33. ISBN 978-80-8105-106-7.

JANIŠ, K. Sexuální výchova a její omyly. In *Sexualities II.: Collection of Papers From the Second International Conference held on 30 Sept. - 1 Oct. 2008*. Ed. D. Marková. 1. vyd. Nitra: FF UKF, 2009, str. 301-307. ISBN 978-80-8094-555-8.

ONDŘEJOVÁ, E., KOLAŘÍKOVÁ, M. Metodické listy pro rodinnou a sexuální výchovu. In *Sexualities II.: Collection of Papers From the Second International Conference held on 30 Sept. - 1 Oct. 2008*. Ed. D. Marková. 1. vyd. Nitra: Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, 2009. ISBN 978-80-8094-555-8. EAN 9788080945558.

publikované v ČR

ČÍŽKOVÁ, Š. Materiální didaktické prostředky a jejich vývoj. In *Sborník prací Ústavu pedagogických a psychologických věd. Řada pedagogicko-psychologická P3*. Eds. K. Janiš ml., M. Hermanová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009, s. 7-17. ISBN 978-80-7248-529-1. ISSN 1214-8083.

ČÍŽKOVÁ, Š. Výživa seniorů. In *Dětství, dospělost, stáří: Variace na lidský život*. Ed. E. Ondřejová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd ve spolupráci s Oddělením pro studijní a sociální záležitosti a Centrem celoživotního vzdělávání Slezské univerzity, 2009, s. 7-11. ISBN 978-80-7248-511-6.

DURČÁKOVÁ, B. Systematický přístup v sociální práci a jeho využití při práci s rodinou. In *Dětství, dospělost, stáří: Variace na lidský život*. Ed. E. Ondřejová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd ve spolupráci s Oddělením pro studijní a sociální záležitosti a Centrem celoživotního vzdělávání Slezské univerzity, 2009, s. 13-16. ISBN 978-80-7248-511-6.

HENDRYCH, I. České vězeňství ze současných i historických perspektiv. In *Dětství, dospělost, stáří: Variace na lidský život*. Ed. E. Ondřejová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd ve spolupráci s Oddělením pro studijní a sociální záležitosti a Centrem celoživotního vzdělávání Slezské univerzity, 2009, s. 21-25. ISBN 978-80-7248-511-6.

HENDRYCH, I. Sociální práce ve věznicích – stále nedocenená profese. In *Sborník prací Ústavu pedagogických a psychologických věd. Řada pedagogicko-psychologická P3*. Eds. K. Janiš, ml., M. Hermanová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009, s. 19-22. ISBN 978-80-7248-529-1.

HERMANOVÁ, M. Závislost známá i neznámá. In *Dětství, dospělost, stáří: Variace na lidský život*. Ed. E. Ondřejová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd ve spolupráci s Oddělením pro studijní a sociální záležitosti a Centrem celoživotního vzdělávání Slezské univerzity, 2009, ISBN 978-80-7248-511-6.

JANIŠ, K. ml. Gustav Adolf Lindner (1828 - 1887). In *Sborník prací Ústavu pedagogických a psychologických věd. Řada pedagogicko-psychologická P3*. Eds. K. Janiš, ml., M. Hermanová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009, ISBN 978-80-7248-529-1. ISSN 1214-8083.

JANIŠ, K. ml. Moderní způsoby trávení volného času. In *Dětství, dospělost, stáří: Variace na lidský život*. Ed. E. Ondřejová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd ve spolupráci s Oddělením pro studijní a sociální záležitosti a Centrem celoživotního vzdělávání Slezské univerzity, 2009, s. 41-44. ISBN 978-80-7248-511-6.

JANIŠ, K. Historie cílené pohlavní výchovy v období první republiky. In *Dětství, dospělost, stáří: Variace na lidský život*. Ed. E. Ondřejová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009, s. 35-39. ISBN 978-80-7248-511-6.

JANIŠ, K. Vnímání nevěry očima studentek vysoké školy. In *17. celostátní kongres k sexuální výchově v České republice*. Ed. M. Mitlohner. 1. vyd. Praha: Společnost pro plánování rodiny a sexuální výchovu, 2009, s. 34-40. ISBN 978-80-7399-835-6.

JANIŠ, K. Touha po věčné mladosti. In *17. celostátní kongres k sexuální výchově v České republice*. Ed. M. Mitlohner. 1. vyd. Praha: Společnost pro plánování rodiny a sexuální výchovu, 2009, s. 31-33. ISBN 978-80-7399-835-6.

JANIŠ, K. K vývoji pohlavní výchovy v období první republiky. In *Sborník prací Ústavu pedagogických a psychologických věd. Řada pedagogicko-psychologická P3*. Eds. M. Hermanová, K. Janiš, ml. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009, s. 23-32. ISBN 978-80-7248-529-1, ISSN 1214-8083.

JANIŠ, K. Toilet education – jedno z možných řešení kázně i vzdělávání ve školách. In *Pedagogická komunikace v pedagogických, sociálních a filozofických souvislostech*. Eds. T. Svatoš, E. Švarcová, I. Loudová. 1. vyd. Hradec Králové: Gaudeamus, 2009, s. 106-109. ISBN 978-80-7435-016-0.

KOLAŘÍKOVÁ, M. Faktory ovlivňující budování identity u osob se speciálními potřebami. In *Sborník prací Ústavu pedagogických a psychologických věd. Řada pedagogicko-psychologická P3*. Eds. K. Janiš, ml., M. Hermanová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009, s. 69-75. ISBN 978-80-7248-529-1. ISSN 1214-8083.

KOLAŘÍKOVÁ, M. Výchova, vzdělávání a pracovní uplatnění zrakově postižených. In *Dětství, dospělost, stáří: Variace na lidský život*. Ed. E. Ondřejová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd ve spolupráci s Oddělením pro studijní a sociální záležitosti a Centrem celoživotního vzdělávání Slezské univerzity, 2009, s. 57-66. ISBN 978-80-7248-511-6.

Učební texty a skripta

ČÍŽKOVÁ, Š. *Vybrané kapitoly z funkční anatomie I.* 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009. 188 s. ISBN 978-80-7248-523-9.

JANIŠ, K. ml. *Úvod do problematiky volného času.* 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009. 64 s. ISBN 978-80-7248-530-7.

JANIŠ, K. ml. *Vybrané kapitoly z dějin výchovy.* 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009. 82 s. ISBN 978-80-7248-512-3.

QUISOVÁ, S. *Sociální komunikace v pomáhajících profesích.* 1.vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009. 80 s. ISBN 978-80-7248-551-2.

KALNICKÁ, Z. *Úvod do Gender Studies: Otázky rodové identity.* 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009. 120 s. ISBN 978-80-7248-528-4.

Jiné

a) recenzní a posuzovatelská činnost

- *posudky vědeckých monografií a článků pro odborné časopisy*

Š. Čížková:

JANIŠ, K. ml. *Úvod do problematiky volného času.* 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009. 64 s. ISBN 978-80-7248-530-7.

QUISOVÁ, S. *Sociální komunikace v pomáhajících profesích.* 1 vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009. 80 s. ISBN 978-80-7248-551-2.

B. Durčáková:

Sborník prací Ústavu pedagogických a psychologických věd. Eds. K. Janiš ml., M. Hermanová. Řada pedagogicko-psychologická P3. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009. 99 s. ISBN 978-80-7248-529-1. ISSN 1214-8083.

M. Hermanová:

JANIŠ, K. ml. *Vybrané kapitoly z dějin výchovy.* 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd. 2009. 82 s. ISBN 978-80-7248-512-3.

B. Iljuk:

VALÁŠKOVÁ, N., POJAROVÁ, T. Přesídlování Čechů, Slováků, Poláků a Němců z bývalého Sovětského svazu do vlasti jejich předků. *Český lid - Etnologický časopis*, 2009, č. 3, s. 225-246.

K. Janiš:

HUDECOVÁ, A., GREGOROVÁ, A. B. a kol. *Sociální práce s rodinou*. 2. doplněné vydání. Banská Bystrica: Univerzita Mateja Bela v Banském Bystrici, 2009. 249 s. ISBN 978-80-8083-845-4.

CHADIMA, M. *Dějiny erotiky a sexuality v náboženství*. 1. vyd. Hradec Králové: Gaudeamus, 2009. 315 s. ISBN 978-80-7041-682-2.

JANIŠ, K. ml. *Úvod do problematiky volného času*. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2009. 61 s. ISBN 978-80-7248-530-7.

KALNICKÁ, Z. *Úvod do Gender Studies (Otázka rodové identity)*. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2009. 119 s. ISBN 978-80-7248-528-4.

LOUDOVÁ, I., VÍŠKA, V., SLINTÁKOVÁ, M. *Komunikace*. 1. vyd. Hradec Králové: Gaudeamus, 2009. 87 s. ISBN 978-80-7041-539-9.

QUISOVÁ, S. *Sociální komunikace v pomáhajících profesích*. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2009. 73 s. ISBN 978-80-7248-551-2.

SKUTIL, M. Ed. *Vývoj, proměny a možnosti primárního vzdělávání*. 1. vyd. Hradec Králové: Gaudeamus, 2009. 103 s. ISBN 978-80-7041-707-2.

ŠVARCOVÁ, E. *Vybrané kapitoly z etopedie a sociální patologie*. 1. vyd. Hradec Králové: Gaudeamus, 2009, 162 s. ISBN 978-80-7041-959-5.

VÍŠKA, V., LOUDOVÁ, I., SLINTÁKOVÁ, M. *Tvaroslovné učivo a učivo o vlastních jménech*. 1. vyd. Hradec Králové: Gaudeamus, 2009. 195 s. ISBN 978-80-7041-563-4.

VÍŠKA, V., LOUDOVÁ, I., SLINTÁKOVÁ, M. *Dopis*. 1. vyd. Hradec Králové: Gaudeamus, 2009. 57 s. ISBN 978-80-7041-551-1.

VÍŠKA, V. *Vybrané aktivizující metody výuky v hodinách českého jazyka na ZŠ*. 1. vyd. Hradec Králové: Gaudeamus, 2009. 32 s. ISBN 978-80-7041015-3.

K. Janiš ml.:

ČÍŽKOVÁ, Š. *Vybrané kapitoly z funkční anatomie I*. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2009. 188 s. ISBN 978-80-7248-523-9.

- oponentské posudky disertačních a habilitačních prací

K. Janiš:

BLAŽKOVÁ, D. *Prekoncepty v matematickém vzdělávání a v přípravě budoucích učitelů matematiky pro 2. stupeň ZŠ*. Disertační práce. Olomouc: Archiv Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, 2009. 201 stran.

HLADÍK, J. *Funkční triáda multikulturních kompetencí*. Disertační práce. Olomouc: Archiv Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, 2009. 189 stran.

FEDYNOVÁ, B. *Efektivita školní zdravotní výchovy*. Habilitační práce. Olomouc: Archiv Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, 2009. 182 stran.

GREPL, R. *Vzdělávací a výchovná činnost na vysoké škole technické se zaměřením k výuce matematiky. Současnost a výhledy*. Habilitační práce. Olomouc: Archiv Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, 2009. 240 stran.

b) popularizace

Ohlasy publikací (citace) – celkový počet formou tabulky

	Počet citací v ČR	Počet citací v zahraničí
Profesor	0	0
Docent	12	2
Odb. as. s věd. hodností	4	1
Odb. as. bez věd. hodnosti	1	0

Konference, semináře, symposia a workshopy uspořádané ústavem

Multidisciplinární konference s názvem „Hledám svou cestu, aneb když rodina selhává“. Opava. 21. 10. 2009.

Referáty:

B. Durčáková - Terénní sociální práce s rodinou - sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi.

M. Hermanová - Specializované oddělení pro výkon ochranných léčení ve věznicích jako záchrana života.

M. Kolaříková, E. Ondřejová - Sociální opora dětí v dětských domovech.

K. Janiš, Š. Čížková - Nevěra, jedna z možných příčin problémů v rodině.

Multidisciplinární seminář s názvem „Realizace sexuální výchovy v základní škole“. Opava, 2. 3. 2009.

Referáty:

M. Hermanová - Sexuální deviace.

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, sympoziích, workshopech a dalších akcích jiných organizací

v zahraničí

Mezinárodní konference „Psychologicko-pedagogické aspekty profesních kompetencí učitelů, vychovatelů a sociálních pracovníků“. 25. - 26. 5. 2009. Zakład Badań Środowisk Wychowawczych Katedry Nauk Humanistycznych i Społecznych Górnośląskiej Wyższej Szkoły Pedagogicznej im. Kardynała Augusta Hlonda w Mysłowicach a katedra pedagogické a školní psychologie Pedagogické fakulty Ostravské univerzity v Ostravě. Mysłowice, Polsko.

Referáty:

B. Koukola, Š. Čížková - Vzdělávání v oblasti psychologie partnerství a manželství (Kształcenie w dziedzinie psychologie partnerstwa i małżeństwa). Vývoj partnerských vztahů (Rozwój partnerskich stosunków).

Mezinárodní vědecká konference s názvem „Sexuality III“. Filozofická fakulta, Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra. 5. - 6. 10. 2009. Nitra, Slovensko.

Referáty:

E. Ondřejová, M. Kolaříková - Metodické listy pro rodinnou a sexuální výchovu II.

The South-east European Regional Conference of Psychology. The Bulgaria Psychological Society (BPS). 30. 10. - 1. 11. 2009. Sofia, Bulgaria.

Referáty:

B. Iljuk - Cultural and Language Identity of Migrants of the Czech Origin from the Area of Chernobyl.

„Vysokoškolský učiteľ – vzdelávateľ učiteľov“. Medzinárodný vedecký seminár Katedry pedagogiky Filozofickej fakulty Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave. 3. 12. 2009. Trnava, Slovensko.

Referáty:

B. Iljuk - Osobnosť vysokoškolského pedagoga očima studentů.

Vedecká konferencia s medzinárodnou účasťou s názvom „Sexuality III“. Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. 5. - 6. 10. 2009. Nitra, Slovensko.

Referáty:

K. Janiš - Tolerance nevěry na prahu celoživotních vztahů.

v ČR

5. mezinárodní konference s názvem „Škola a zdraví pro 21. století“. Pedagogická fakulta Masarykovy univerzity Brno, 24. - 26. 8. 2009. Brno.

Referáty:

Š. Čížková, K. Janiš - Aktivizační metody a jejich využití při výuce na SZŠ.

Konference s mezinárodní účastí s názvem „Etické a psychologicko pedagogické aspekty práce s dětmi z odlišného kulturního prostředí“. Univerzita Hradec Králové. 24. 9. 2009. Josefov.

Referáty:

K. Janiš, Š. Čížková - Sexuální a multikulturní výchova v sociálně odlišném prostředí.

B. Iljuk - Identita dětí krajanů z ukrajinské Volyně.

„17. celostátní kongres k sexuální výchově v České republice“. Společnost pro plánování rodiny a sexuální výchovu. 17. - 19. 9. 2009. Pardubice.

Referáty:

K. Janiš - Vnímání nevěry očima studentek vysoké školy.

K. Janiš - Touha po věčné mladosti.

„Moravskoslezská podzimní regionální konference“. Vzdělávací agentura Ostrava. 14. 10. 2009. Ostrava.

Referáty:

K. Janiš - Sexuální úchylinky slavných.

Konference s mezinárodní účastí s názvem „VI. Hradecké dny sociální práce“. Univerzita Hradec Králové. 16. - 17. 10. 2009. Hradec Králové.

Referáty:

K. Janiš, ml. - Etika v komunikaci sociálního pracovníka.

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU

Š. Čížková:

- členka Akademického senátu FVP SU V Opavě

B. Iljuk:

- předseda občanského sdružení SPEKTRUM - sdružení na podporu multikulturních aktivit v regionu NUTS II – Severovýchod
- předseda Rady černobylských krajanů při Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel

K. Janiš:

- člen předsednictva Společnosti pro plánování rodiny a sexuální výchovu
- člen Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě

Mezinárodní spolupráce

Jiné formy spolupráce se zahraničními partnery (členství ve vědeckých radách, redakčních radách, společné konference)

B. Durčáková:

- členka mezinárodní organizace Evropského výzkumného institutu sociální práce (ERIS)
- členka mezinárodní organizace Evropského centra pro komunitní vzdělávání (ECCE)

Studijní pobyty v zahraničí

Š. Čížková:

Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, 30. 11. - 4. 12. 2009. LLP/ERASMUS – Výukový pobyt.

M. Hermanová:

Uniwersytet Wroclawski, Institut Pedagogiczny, 12. - 16. 5. 2009. LLP/ERASMUS – Výukový pobyt.

K. Janiš ml.:

Instytut Nauk Pedagogicznych, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Uniwersytet Opolski, 15. - 19. 5. 2009. LLP/Erasmus – Výukový pobyt.

Katedra sociálnej pedagogiky, Pedagogická fakulta, Univerzita Komenského v Bratislavě, 23. - 27. 11. 2009. LLP/Erasmus – Výukový pobyt.

Kvalifikační postupy

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2009 mimo SU.

M. Kolaříková:

Klinická psychologie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci (od roku 2008).

B. Durčáková:

Sociální politika a sociální práce, Fakulta sociálních studií, Ostravská univerzita v Ostravě (od roku 2008).

K. Janiš ml.:

Pedagogika, Pedagogická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci (od roku 2008).

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ

K. Janiš:

Školitel doktorského studia, program Sociální práce, obor: Sociální práce, Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotnictví a sociální práce, 1 doktorand.

Soupis bakalářských / diplomových prací

BABULÍKOVÁ Jana	<i>Alternativní tresty v praxi</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
BAIEROVÁ Hana	<i>Ženská agresivita – příčina výkonu trestu ve věznicích se zvýšenou ostrahou</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
BEILNEROVÁ Stanislava	<i>Vývojové krize v dospívání</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ)
BULANTOVÁ Marcela	<i>Využívání volného času v domovech mládeže</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
BURKIEWICZOVÁ Milena	<i>České vězeňství ve světle evropských standardů</i> (PhDr. Michal KARLICKÝ)
CIHLÁŘOVÁ Martina	<i>Diskriminace žen na trhu práce</i> (Doc. PhDr. Zdeňka KALNICKÁ, CSc.)
CNOTOVÁ Martina	<i>Prevence projevů poruch chování u dětských klientů Rodinného centra Ostrava-Zábřeh</i> (Mgr. Silvie QUISOVÁ)
ČAJKOVÁ Martina	<i>Prevence nezaměstnanosti a práce s nezaměstnanými do 20 let</i> (PhDr. Michal KARLICKÝ)
ČERVENÁ Pavla	<i>Problematika sekt z hlediska sociální patologie</i> (PhDr. Michal KARLICKÝ)
ČTVERÁČKOVÁ Hana	<i>Ženy a nezaměstnanost</i> (Doc. PhDr. Zdeňka KALNICKÁ, CSc.)
DELONGOVÁ Veronika	<i>Sexuální výchova ve školním vzdělávacím systému</i> (Mgr. Monika JARMOVÁ)
DOBEŠ Petr	<i>Vliv počítačů na psychiku dětí školního věku</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ)
DOŠKOVÁ Ivana	<i>Problematika autismu u dětí mladšího školního věku</i> (PaedDr. Božetěch SIWEK)
DRESLER Alexandr	<i>Problematika nepřiměřeného užívání počítačů a internetu u pubescentů a adolescentů spojená s psychosociálně-patologickým chováním</i> (Mgr. Martina SVĚTNICKÁ)

DYRDOVÁ Marcela	<i>Diagnostika a metody reedukace poruch chování u dětí mladšího školního věku</i> (PaedDr. Božetěch SIWEK)
FRANEK Jan	<i>Využití zážitkové pedagogiky v prevenci vybraných sociálně patologických jevů</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
GAVELČÍK Dalibor	<i>Sociálně patologické jevy spojené s fotbalovým násilím</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
HAVLÍČKOVÁ Pavlína	<i>Emoce a naše zdraví</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ)
HEJTMÁNKOVÁ Lenka	<i>Stáří – násilí na seniorech</i> (Mgr. Silvie QUISOVÁ)
HORÁK Jan	<i>Transsexualismus: psychosociální a etické aspekty</i> (PhDr. Michal KARLICKÝ)
HRAZDĚROVÁ Veronika	<i>Představy středoškolské mládeže o svém budoucím manželském soužití</i> (Mgr. Monika JARMOVÁ)
HRDLIČKOVÁ Renata	<i>Komunikace mezi rodinou a školou</i> (Mgr. Monika JARMOVÁ)
HUŇKOVÁ Žaneta	<i>Pracovní stres</i> (Mgr. Martina SVĚTNICKÁ)
JAMBOROVÁ Gabriela	<i>Děti a mládež s poruchami chování v ústavní péči</i> (PaedDr. Božetěch SIWEK)
JEŽOWICZOVÁ Monika	<i>Nízkoprahové zařízení – opatření komunitního plánování sociálních služeb města Jablunkov</i> (Pozn.: studentka práci obhájila, ale neuspěla u ústní části SZZk) (Mgr. Monika JARMOVÁ)
JIRÁKOVÁ Martina	<i>Rizikové chování v dospívání a možnosti prevence</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ)
JUNÁŠKOVÁ Aneta	<i>Patologické hráčství – fenomén skryté závislosti</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
KALETOVÁ Petra	<i>Představy středoškoláků o svém budoucím rodičovství</i> (Mgr. Monika JARMOVÁ)
KAŠNÁ Michaela	<i>Otcové a rodina v české společnosti</i> (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
KLEPÁČKOVÁ Petra	<i>Uspokojování potřeb dětí raného věku v ústavní péči</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ)
KOPTÁKOVÁ Klára	<i>Děti s poruchami pozornosti a hyperaktivitou, možnosti jejich vzdělávání a integrace</i> (Mgr. Silvie QUISOVÁ)
KORTOVÁ Lenka	<i>Podpora rodiny s těžce tělesně postiženým dítětem</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ)
KRAUSOVÁ Eva	<i>Gambling a jiný hazard v praxi</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
KUBICOVÁ Karolína	<i>Profesní profil pedagoga pracujícího s dětmi a mládeží ve volném čase: Srovnání teorie a praxe</i> (PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ)
KUBÍKOVÁ Renáta	<i>Vliv rozvodu na dítě</i> (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
KURKOVÁ Lenka	<i>Péče o děti s mentálním postižením v ústavním prostředí</i> (PaedDr. Božetěch SIWEK)

KYNCLOVÁ Kateřina	<i>Sebepoškození v dětství a adolescenci</i> (Mgr. Martina SVĚTNICKÁ)
LALINSKÁ Marie	<i>Dětská prostituce a komerční sexuální zneužívání dětí</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
LEJSALOVÁ Ivana	<i>Deprese a způsoby její léčby</i> (MUDr. Petr TARABA)
MALINÍKOVÁ Dagmar	<i>Emočně nestabilní porucha osobnosti a její problematika</i> (Mgr. Martina SVĚTNICKÁ)
MATOUŠKOVÁ Ivana	<i>Význam funkce opatrovníka v soudních sporech o děti</i> (Mgr. Josef ČÁSLAVA)
MATULOVÁ Veronika	<i>Mediace jako způsob řešení konfliktů</i> (Mgr. Silvie QUISOVÁ)
MIKULÁŠKOVÁ Radka	<i>Trénink paměti pro seniory</i> (Mgr. Silvie QUISOVÁ)
MOŠŤKOVÁ Kamila	<i>Syndrom vyhoření v pomáhajících profesích</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
NIČOVÁ Marta	<i>Rizika závislosti na alkoholu u dospívajících</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
ONDRÁČKOVÁ Lucie	<i>Rozvod manželství podle platného právního řádu v České republice</i> (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
PASTUSZKOVÁ Iveta	<i>Volný čas seniorů</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
PAVLISOVÁ Dagmar	<i>Sestavení souboru vhodných metodických námětů pro výchovu k partnerství na základní škole</i> (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
PEŠTOVÁ Jindřiška	<i>Role sociálního pracovníka v prevenci CAN</i> (Mgr. Josef ČÁSLAVA)
PETREČKOVÁ Jana	<i>Edukační a aktivizační programy v domovech pro seniory</i> (Doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, Ph.D.)
POLÁŠKOVÁ Jana	<i>Příprava na stáří z hlediska gerontologie a gerontagogiky</i> (Doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, Ph.D.)
POLÁŠKOVÁ Miroslava	<i>Zážitková pedagogika jako jeden z nástrojů prevence šikany na 1. stupni základní školy</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
POSPÍŠILOVÁ Radka	<i>Dětská kresba jako diagnostický nástroj</i> (PhDr. Michal KARLICKÝ)
POTYKOVÁ Barbora	<i>Rozvoj komunikačních dovedností a emocí jako nástroj primární prevence</i> (Mgr. Silvie QUISOVÁ)
PŘEMYSLOVSKÁ Eva	<i>Agresivita a výchova se zaměřením na rodinu</i> (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
ROMANOVÁ Žaneta	<i>Volný čas se zaměřením na letní dětské tábory</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
RŮŽIČKOVÁ Helena	<i>Sebevraždy dětí a jejich příčiny</i> (Mgr. Josef ČÁSLAVA)
RYBOVÁ Michaela	<i>Politický extremismus z hledisek sociální patologie</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)

SAJDOK Robert	<i>Realizace sexuální výchovy ve vybraných zemích Evropské unie</i> (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
SAMIECOVÁ Kateřina	<i>Soubor metodických námětů k realizaci sexuální výchovy na střední škole</i> (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
SEMBEROVÁ Petra	<i>Mimopartnerský a mimomanželský kontakt a vztah v manželském a partnerském soužití</i> (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
SENIUROVÁ Lucie	<i>Dyslexie u dětí na prvním stupni základní školy</i> (PaedDr. Božetěch SIWEK)
SIKOROVÁ Lucie	<i>Nížkoprahová centra jako nástroj prevence sociálně patologických jevů dětí a mládeže</i> (PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ)
SKOTNICOVÁ Miroslava	<i>Role kurátora v prevenci patologických jevů</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ)
SKŘÍŽALA Jan	<i>Soubor metodických námětů k realizaci výchovy k rodičovství na střední škole</i> (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
SLADKÁ Eva	<i>Formy péče o dítě mimo rodinné prostředí</i> (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
STACHOVÁ Hana	<i>Dobrovolnictví jako způsob trávení volného času</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
SVOZIL Vít	<i>Streetwork jako nástroj prevence sociálně patologických jevů u mladistvých a dospělých</i> (PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ)
SZELONGOVÁ Petra	<i>Policejní asistence – rozšíření služby terénních programů na území města Karviné</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
ŠAFAŘÍKOVÁ Věra	<i>Postpenitenciární péče zaměřená na dospělého klienta</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
ŠIMEČKOVÁ Lucie	<i>Nezralé dítě a škola</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ)
ŠTOCHELOVÁ Lenka	<i>Nadané děti, jejich výchova a rozvoj v raném věku</i> (Mgr. Silvie Quisová)
TABACHOVÁ Hana	<i>Nelehký úděl mateřství</i> (Doc. PhDr. Zdeňka KALNICKÁ, CSc.)
TESARČÍKOVÁ Hana	<i>Dětská práva v minulosti a současnosti se zaměřením na problematiku dětské práce</i> (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
URBANČÍKOVÁ Veronika	<i>Motivy starších dospělých a seniorů k překonání digitálního handicapu</i> (Doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, Ph.D.)
VALÍKOVÁ Lucie	<i>Rodina a krizová intervence v rámci syndromu CAN</i> (Mgr. Josef ČÁSLAVA)
VAŠKOVÁ Gabriela (Pozn.: studentka práci obhájila, ale neuspěla u ústní části SZZk)	<i>Hodnotový systém a potřeby dospívajících lidí</i> (Doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
VYKOVÁ Gabriela	<i>Sociální pomoc drogově závislým</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)

ŽÁKOVÁ Lucie

ŽEBRÁKOVÁ Lucie

Fenomén násilí na ženách

(Doc. PhDr. Zdeňka KALNICKÁ, CSc.)

Romské děti a volný čas

(Mgr. Kamil JANIŠ)

ÚSTAV VEŘEJNÉ SPRÁVY A REGIONÁLNÍ POLITIKY

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Stav pedagogických pracovníků

Vedoucí ústavu:	Doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. (do 31. 1. 2009) Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. (od 1. 2. 2009)
Zástupce vedoucího:	Doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.
Tajemník ústavu:	Mgr. Jiří Mašata
Pracovníci ústavu:	<u>Pracovní skupina 1:</u>
Vedoucí skupiny:	Doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc. PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. Doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. Mgr. Adam Kožaný Mgr. René Pastrňák Mgr. Jana Žáčková
Vyučující z jiných ústavů SU:	Mgr. et Bc. Roman Adamczyk (ÚO FVP SU) Prof. Ing. et Ing. Dušan Halásek, CSc. Mgr. Magda Hermanová (ÚPPV FVP SU) PhDr. Igor Hendrych (ÚPPV FVP SU) Mgr. Vilém Sýkora (Kabinet lektorských jazyků FPF SU) PhDr. Pavel Šopák, Ph.D. (ÚHV FPF SU) PhDr. Renata Zeleníková (ÚO FVP SU)
Externí vyučující:	PhDr. Ivana Fialová Mgr. Kateřina Jančíková Doc. PhDr. Zdeňka Kalnická, CSc. Doc. PhDr. Juraj Kalnický, Ph.D. Mgr. Ivo Kraus PhDr. Květoslava Krajčová PhDr. Věra Křenovská Doc. RNDr. Ivana Loučková, CSc. PhDr. Ing. Aleš Mateiciuc, Ph.D. Ing. Jarmila Mateřánková Mgr. Jana Pardová Mgr. Zuzana Urbánková Mgr. Petr Zahnaš
	<u>Pracovní skupina 2:</u>
Vedoucí skupiny:	Mgr. Jiří Mašata

Prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.
Doc. PhDr. Olga Březinová, CSc.
Ing. Soňa Harasimová
Doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D
PhDr. Dušan Janák, Ph.D
Doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc.
PhDr. Jiří Sedláček
Mgr. Radomír Sztwiertnia

Vyučující z jiných ústavů SU: Doc. PhDr. Marie Gawrecká, CSc. (ÚHV FPF SU)
Prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. (ÚHV FPF SU)
Doc. PhDr. Irena Korbelářová, Dr. (ÚHV FPF SU)

Externí vyučující: Prof. RNDr. Vladimír Baar, CSc.
RNDr. Bc. Tomáš Garšic
Mgr. Pavel Godický
PhDr. Pavel Hamza
PhDr. Martin Jemelka, Ph.D.
PhDr. Jaromír Kalus
ThDr. Lucjan Klimsza
Doc. PhDr. Jiří Lach, Ph.D.
JUDr. Alexander Meese, Ph.D.
PaedDr. Jiří Mezulánik, CSc.
PaedDr. Zbyšek Ondřeka
Doc. PhDr. Jaromír Pavlíček, CSc.
Mgr. Petr Slováček
Mgr. Józef Szymeczek, Dr.
Doc. Mgr. Pavel Šaradín, Ph.D.
PhDr. Olga Šrajeroová, CSc.
Doc. PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D.

Pedagogická činnost

Ústav zajišťuje bakalářské studium oborů Veřejná správa a regionální politika (prezenční a kombinovaná forma), Středoevropská studia (prezenční forma) a navazující magisterské studium oborů Veřejná správa a sociální politika a Středoevropská studia (prezenční forma). Participuje rovněž na výuce oboru Monitorování životního prostředí společně s ÚF FPF SU. Od roku 2005 nabízí možnost studia oboru Veřejná správa a regionální politika v rámci kurzu CŽV kategorie A v Opavě, od roku 2007 v Táboře a od roku 2008 v Úpici. Pedagogové ústavu zajišťují výuku společenskovedních předmětů pro další obory SU v Opavě (např. Ústav historických věd apod.).

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky

<http://www.fvp.slu.cz/uvsrp/studium/index.html>

Počty obhájených bakalářských prací: 185

Počty obhájených magisterských prací: 24

Publikační činnost studentů a jejich další aktivity

Studenti se aktivně zúčastnili a také publikovali své články v rámci konference „Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života. Mezinárodní vědecká konference k 1. výročí založení Fakulty veřejných politik v Opavě a k 6. výročí založení Ústavu veřejné správy a regionální politiky“, která se uskutečnila dne 20. 11. 2009 v Opavě.

Referáty:

P. Glasnáková - Rodičovství homosexuálů

M. Pardy - Transformace sociální služby pro osoby s mentálním postižením v podmínkách Marianum Opava

J. Fidler - Německé parlamentní volby 2005: Analýza dlouhodobého vývoje politického a stranického systému

N. El Sabbaghová - Rodinná asistence

Příspěvky studentů byly publikovány ve sborníku VÁCLAVÍKOVÁ, A., CHMELAROVÁ, M. (Eds.) *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky FVP SU, 2009. 38 s. + CD 249 s. ISBN 978-80-7248-552-9.

Soutěž o nejlepší diplomovou a magisterskou práci

Soutěž o nejlepší diplomovou a magisterskou práci se uskutečnila ve dvou kolech, které odpovídaly dvěma termínům státních závěrečných zkoušek na ústavu, tj. v červnu a v září.

Pořadí bakalářských prací v prvním kole soutěže:

1. Mludek Ivo (*Komodifikace smrti v médiích jako nová sociální situace*)
2. Ochonski Zdeněk (*Exekuce a její možné příčiny a dopady*)
3. Čechová Barbora (*Dějiny divadelní společnosti Petra Bezruče*),
Zdichyncová Šárka (*Dějiny a současnost Divadla loutek Ostrava*)

Pořadí diplomových prací v prvním kole soutěže:

1. Bělová Romana (*Předpoklady a bariéry rozvoje sociálního podnikání v organizacích poskytujících sociální služby*)
2. Vlček Jiří (*Bonita města Odry*)
3. Foltýn Roman (*Rovné příležitosti žen a mužů v rodinném a pracovním prostředí*),
Psíková Martina (*Přístupy k řízení lidských zdrojů ve vybrané organizaci*)

Pořadí bakalářských prací v druhém kole soutěže:

1. Fulnečková Pavlína (*Maorská menšina na Novém Zélandu*)
2. Nogolová Petra (*Hodnocení a inspekce kvality sociálních služeb*)
3. Švidroňová Pavlína (*Image města Kyjova ve vědomí obyvatel*)

Pořadí diplomových prací v druhém kole soutěže:

1. Knitllová Jana (*Možnosti a rezervy obyvatel vyloučené lokality*)
2. Řičánková Silvie (*Způsoby komunikace vybraného městského úřadu s veřejností*)
3. Krupa Lubomír (*Adaptace zaměstnanců v organizační kultuře v prostředí multikulturní organizace*)

Vědecko-výzkumná činnost

Mezinárodní programy

Grant Česko-polského fóra Ministerstva zahraničních věcí ČR
„Česká a polská společnost 1918-1938. Sociologické diskuze a polemiky“
Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě
Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D.
Spoluřešitelka projektu: Mgr. Anna Beres – PIN – Institut Ślaski w Opole, Polsko
Doba řešení projektu: 2009

Národní programy

Grant GA ČR č. 409/09/0555
„Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918-1956)“
Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě
Spolunositel: Slezské zemské muzeum v Opavě
Řešitel projektu: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.
Pomocník řešitele: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.
Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc.
Pomocník spoluřešitele: prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.
Doba řešení projektu: 2009 - 2013

Grant GA ČR č. 407/09/1092
„Právní formy perzekuce v letech 1939-1960 – srovnávací aspekty“
Nositel: Univerzita Karlova v Praze, Právnická fakulta
Spolunositel: Ústav pro soudobé dějiny AV ČR
Řešitel projektu: prof. PhDr. Jan Kuklík, DrSc.
Pomocník řešitele: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.
Spoluřešitel projektu: PhDr. Oldřich Tůma, Ph.D.
Doba řešení projektu: 2009 - 2011

Výzkumný záměr MSM4781305905
„Slezsko v dějinách českého státu a střední Evropy“
Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě
Řešitel projektu: prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.
Spolupracovníci řešitele: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.
doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.
Doba řešení projektu: 2008 - 2011

Rozvojové aktivity

Národní programy

ESF OPVK MŠMT
“Sociální podnikání jako způsob myšlení a tvořivosti”
CZ.1.07/2.2.00/07.0045
Nositel: Vysoká škola podnikání Ostrava
Spolunositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě
Řešitel projektu: RNDr. Vladimír Krajčík, Ph.D.

Zástupci hlavního manažera: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. a doc. PhDr. Olga Březinová, CSc.

Garant modulu Historie sociální práce a sociálního podnikání: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.
Garant modulu Sociální podnikání a zaměstnání osob znevýhodněných na trhu práce: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Garant modulu Sociální podnikání a životní prostředí: Mgr. Jiří Mašata

Doba řešení projektu: 2009 - 2010

Rozvojový projekt MŠMT

10/5/2009

“Příprava studijního programu Veřejná správa a veřejná politika ve střední Evropě”

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2009

Rozvojový projekt MŠMT

„Optimalizace vysokoškolského poradenství na Slezské univerzitě a jejich součástech“

RP 10/8

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitelka projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Doba řešení projektu: 2009

Rozvojový projekt MŠMT

„Rozvoj přístrojového vybavení k podpoře interakčního vedení seminářů ve vybraných předmětech (komunikace, poradenství, odborná praxe)“

Nositel: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. René Pastrňák

Doba řešení projektu: 2009

Rozvojový projekt MŠMT

„Konsolidace a rozvoj informačních a komunikačních technologií SU (včetně multilicencí softwarových produktů)“

Nositel: Slezská univerzita v Opavě

Spolunositel: Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Ing. Jaroslav Kania

Spoluřešitel projektu: Mgr. Adam Kožaný

Doba řešení projektu: 2009

Publikační činnost

Knihy, odborné monografie

publikované v ČR

BORÁK, M. *První deportace evropských Židů: Transporty do Niska nad Sanem (1939 - 1945)*. Úvodní slovo Václav Havel a Jiří Daníček. 1. vyd. Ostrava: Český svaz bojovníků za svobodu v nakladatelství Tilia, 2009. 304 s. ISBN 978-80-86904-34-4.

JANÁK, D. ml. *Hodnoty a hodnocení v sociologii Inocence Arnošta Bláhy. Studie z dějin klasické české sociologie*. 1. vyd. Brno: Masarykova univerzita Brno, Mezinárodní politologický ústav, 2009. 228 s. ISBN 978-80-210-5038-9.

Stati, kapitola v knihách (podíl na knižních publikacích)

publikované v ČR

JANÁK, D. - JIRÁSEK, Z. Evropská dimenze slezských dějin po roce 1945. In JIRÁSEK, Z. a kol. *Evropská dimenze slezských dějin*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2009, s. 103-114. Acta Historica Universitatis Silesianae Opaviensis – Supplementa Tomus III. ISBN 978-80-7248-515-4.

BORÁK, M. Evropská dimenze dějin Slezska v letech 1938 - 1945. In JIRÁSEK, Z. a kol. *Evropská dimenze slezských dějin*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2009, s. 97-101 Acta Historica Universitatis Silesianae Opaviensis – Supplementa, Tomus III. ISBN 978-80-7248-515-4.

Články v impaktovaných časopisech

JANÁK, D. ml. Ohlédnutí za sociologií Inocence Arnošta Bláhy. *Sociologický časopis*, 2009, roč. 45, č. 5, s. 1081-1090. ISSN 0038-0288.

Články v recenzovaných neimpaktovaných časopisech

publikované v ČR

BORÁK, M. K jubileu docenta Dušana Janáka. *Těšínsko*, 2009, roč. 52, č. 1, s. 21-22. ISSN 0139-7605.

BORÁK, M. Klopotná cesta. Odškodňování nacistických obětí v evropských zemích. *Soudobé dějiny*, 2009, roč. 16, č. 1, s. 177-182. ISSN 1210-7050.

BORÁK, M. K výsledkům výzkumů Slezského ústavu o perzekucích totalitních režimů. *Slezský sborník*, 2009, roč. 107, č. 2-3, s. 124-134. ISSN 0037-6833.

JANÁK, D. Věznění Čechů a československých občanů v Sovětském svazu 1918 – 1939. *Slezský sborník*, 2009, roč. 107, č. 2-3, s. 135-142. ISSN 0037-6833.

STANĚK, T. Německé obyvatelstvo v českých zemích (zejména po roce 1945) ve výzkumech Slezského ústavu Slezského zemského muzea v Opavě. *Slezský sborník*, 2009, roč. 107, č. 2-3, s. 81-101. ISSN 0037-6833.

Články ve sbornících

publikované v zahraničí

JANÁK, D. ml. Bláhovo vyrovnání s Durkheimovým pozitivismem. In *Elementárne formy sociologického myslenia*. Eds. Z. Kusá, M. Tížik. 1. vyd. Bratislava: Sociologický ústav AV, 2009, s. 49-60. ISBN 978-80-85544-58-9.

JANÁK, D. Akcje terrorystyczne na pograniczu śląskim we wrześniu 1938 roku (z działalności Nadzwyczajnego Sądu Ludowego w Opawie). In *Układ monachijski jako przykład prawnomiędzynarodowej kapitulacji wobec agresji*. 1. vyd. Opole: Uniwersytet Opolski, 2009, s. 69-74. ISBN 978-83-7395-354-3.

JANÁK, D. Sovětská „expertíza“ uhelného hornictví ve Slezsku v roce 1949. In *Silesia - de ta fabula narratur (Śląsk – do ciebie stosuje się to co powiedziano). Księga Jubileuszowa dedykowana Profesorowi Michałowi Lisowi z okazji 55-lecia pracy nauczycielskiej oraz 40-lecia pracy badawczej i naukowej*. 1. vyd. Opole: Uniwersytet Opolski, 2009, s. 191-198. ISBN 978-83-7342-216-2.

JUŘÍČKOVÁ, V. Hledání optimálních cest ke vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. In *Kształcenie integracyjne na podgraniczu polsko-czeskim*. Ed. B. Stepien. 1. vyd. Racibórz: Szkoła Podstawowa, 2009, nr 1, 2009, s. 63-73, také CD-ROM.

publikované v ČR

BORÁK, M. Oběti „velkého teroru“ v Sovětském svazu v letech 1937 - 1938 původem z Ostravska. In *Ostrava. Příspěvky k dějinám a současnosti Ostravy a Ostravska*. 1. vyd. Ostrava, 2009, Sv. 24, s. 9-40. ISBN 978-80-86904-33-7.

BORÁK, M. Centralizační aspekty v menšinové politice v českých zemích po roce 1945 (na příkladu polské menšiny v Těšínském Slezsku. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 6-16. ISBN 978-80-7248-552-9.

HARASIMOVÁ, S. Decentralizace veřejné správy v České republice, rozvoj a transformace mikroregionů. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 23-30. ISBN 978-80-7248-552-9.

CHMELAŘOVÁ, M. Kvalita života a informační a komunikační technologie. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 31-34. ISBN 978-80-7248-552-9.

JANÁK, D. ml., BEREŠ, A. Kvalita života v kontextu reflexivní modernizace. Pokus o dílčí empirizaci teoretického konceptu. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 35-58. ISBN 978-80-7248-552-9.

JUŘÍČKOVÁ, V. Rovné příležitosti dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 59-66. ISBN 978-80-7248-552-9.

KOLIBOVÁ, H. Stáří jako společenský fenomén. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 84-102. ISBN 978-80-7248-552-9.

KOLIBOVÁ, H., BERKA, O. Poradenství také v celoživotním vzdělávání. In *Vysokoškolské poradenství versus vysokoškolská pedagogika*. Praha: ČZU, 2009, s. 31-36. ISBN 978-80-213-2007-9.

KOŽANÝ, A. PM-kolonie se zúženou sadou pravidel. In *Kognice a umělý život IX*, Eds. J. Kelemen, V. Kvasnička, J. Rybár. Opava: Filozoficko-přírodovědecká fakulta Slezské univerzity v Opavě, 2009, s. 137-141. ISBN 978-80-7248-516-1.

KOŽANÝ, A., PIKA, J. Informační technologie jako kompenzační pomůcka pro zrakově handicapované. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 103-111. ISBN 978-80-7248-552-9.

KOŽANÝ, A., ŽIŽLAVSKÝ, D. Informatizace veřejné správy. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 112-118. ISBN 978-80-7248-552-9.

MAŠATA, J. Sociální a environmentální podnikání – cesta k trvale udržitelnému rozvoji regionů. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 119. ISBN 978-80-7248-552-9.

PASTRŇÁK, R. Akceptace diversity klienta sociálního systému z odlišné kultury. In *Multikulturalita a menšiny v evropském kontextu*. Sborník příspěvků z konference. 1. vydání Liberec: Liberecké romské sdružení, s. 292 – 297. ISBN 978-80-903953-3-6.

PASTRŇÁK, R. Problematika diversity v sociální práci. In *Aktuální otázky sociální politiky 2009 – teorie a praxe*. Sborník příspěvků z konference. 1. vydání Pardubice: Univerzita Pardubice, Fakulta ekonomicko-správní, 2009, s. 51-54. ISBN 978-80-7395-217-4.

PASTRŇÁK, R. Supervize jako součást celoživotního vzdělávání v pomáhajících profesích. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 140-146. ISBN 978-80-7248-552-9.

SEDLÁČEK, J. Etymologií k antropologii prostoru. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 156-163. ISBN 978-80-7248-552-9.

SZTWIERTNIA, R. Kvalita života v programatice levicových stran v České republice, Polsku a na Slovensku. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 168-177. ISBN 978-80-7248-552-9.

VÁCLAVÍKOVÁ, A. Předsednictví České republiky EU. Strategický rámec rozvoje EU na léta 2008-2009 s ohledem na růst, zaměstnanost a sociální politiku. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 187-194. ISBN 978-80-7248-552-9.

VÁCLAVÍKOVÁ, A. Vybrané problémy politiky zaměstnanosti a trhu práce v zemích EU. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, CD s. 178-186. ISBN 978-80-7248-552-9.

ŽÁČKOVÁ, J., BURIANOVÁ, I. Komunitní plánování rozvoje sociálních služeb jako jedna z možností realizace konceptu společenské odpovědnosti firem. In *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života*. Eds. A. Václavíková, M. Chmelařová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2009, s. 195-203. ISBN 978-80-7248-552-9.

Učební texty a skripta

HARASIMOVÁ, S. *Marketing ve veřejné správě*, 1. vyd. Opava: OPTYS, 2009. 109 s. ISBN 978-80-85819-74-8.

JUŘÍČKOVÁ, V. *Úvod do psychologické teorie*. 1. vyd. Opava: OPTYS, 2009. 115 s. ISBN 978-80-85819-75-5.

KOLIBOVÁ, H. *Psychologie a sociologie*. Havířov: VŠSS, Institut celoživotního vzdělávání Havířov o.p.s, 2009. 151 s. ISBN 978-80-87291-04-7.

SEDLÁČEK, J. *Filozofie*. 1. vyd. Opava: OPTYS, 2009. 124 s. ISBN 978-80-85819-72-4.

VÁCLAVÍKOVÁ, A., KOLIBOVÁ, H., KUBICOVÁ, A. *Problematika trhu práce a politiky zaměstnanosti*. 1. vyd. Opava: OPTYS, 2009. 153 s. ISBN 978-80-85819-76-2.

VANÍČEK, J. *Lokální politika*. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2009. 86 s. ISBN 978-80-7248-558-1.

Elektronické texty

BORÁK, M. *První deportace evropských Židů: Transporty do Niska nad Sanem (1939 - 1945)*. Úvodní slovo Václav Havel a Jiří Daníček. Upravená verze stejnojmenné práce vydané v Ostravě v nakladatelství Tilia 2009 (ISBN 978-80-86904-34-4), doplněná o vědecký aparát a kopie archivních dokumentů. Pro účastníky konference konané v Ostravě 14. 10. 2009 vydala na DVD Slezská univerzita v Opavě 2009. 152 s. textu + 21 dokumentačních příloh.

BORÁK, M. *The Identification of Works of Art Belonging to Holocaust Victims and the Possibility of Restoring them to their Original Owners (Using the Example of the Silesian Regional Museum)*. Webové stránky vlády ČR – EU2009CZ: Holocaust Era Conference. Prague, June 26-30, 2009, HEA Conference Proceedings, s. 1-7. http://www.holocausteraassets.eu/files/200000251-1b938a2d36/WG_LA_12.pdf

Jiné

a) recenzní a posuzovatelská činnost

- *posudky vědeckých monografií a článků pro odborné časopisy*

M. Borák:

DVOŘÁK, J. Politické, hospodářské a kulturní aktivity Židů v Opavském Slezsku v letech 1918 - 1938, Pro *Časopis SZMO, série B*, 2009, roč. 59, 32 s.

DVOŘÁK, J. Vývoj a struktura židovské komunity v Opavském Slezsku za první republiky (1918 - 1938), Pro *Časopis SZMO, série B*, 2009, roč. 59, 30 s.

FRIEDL, J. Dva dokumenty k otázce prodloužení dvouleté lhůty dodatkového protokolu československo-polské smlouvy z roku 1947, 2009, *Slovanský přehled*, 2009, č. 4, s. 483-489. ISSN 0037-6922.

FRIEDL, J. Nevydařená oslava. Příspěvek k česko-polským vztahům na Těšínsku v roce 1947, 2009. *Těšínsko*, 5 s.

GEBHART, J., KÖPPOVÁ, B. Řízení legálního českého tisku v Protektorátu Čechy a Morava. *Edice tiskových konferencí z let 1939-1945*. Pro Univerzitu Karlovu - nakladatelství Karolinum, 128 s. + CD se zápisy porad.

GLOMBÍČKOVÁ, Š. Výchova k řádné práci podle německého vzoru (Pracovně výchovné tábory na území Ostravy v době nacistické okupace). Pro *Ostrava*, sv. 24, 2009, 18 s.

JANÁK, D. Věznění Čechů a československých občanů v Sovětském svazu 1918 – 1939. *Slezský sborník*, 2009, roč. 107, č. 2-3, s. 135-142. ISSN 0037-6833.

KNAPÍK, J., JIRÁSEK, Z. Reflexe českého „slezanství“ v komunistickém Československu. *Soudobé dějiny*, 2009, roč. 16, č. 2-3, 12 s.

MARUŠIAK, J. Poľská menšina v Československu 1968-1970. Pro *Acta Historica USO*, 2009, 28 s.

Židovská menšina v Československu po druhé světové válce. Od osvobození k nové totalitě. Uspořádaly Miroslava Ludvíková a Blanka Soukupová. Pro Židovské muzeum v Praze, 200 s.

D. Janák:

BORÁK, M. Oběti „velkého teroru“ v Sovětském svazu v letech 1937-1938 původem z Ostravska. In *Ostrava. Příspěvky k dějinám a současnosti Ostravy a Ostravska*. 1. vyd. Ostrava, 2009, Sv. 24, s. 9-40. ISBN 978-80-86904-33-7.

BORÁK, M. K výsledkům výzkumů Slezského ústavu o perzekucích totalitních režimů. *Slezský sborník*, 2009, roč. 107, č. 2 - 3, s. 124 - 134. ISSN 0037-6833.

FRIEDL, J. Otázka zaměstnávání dělníků z Polska na Těšínsku v letech 1945 - 1947. Pro *Slezský sborník*, 2009, roč. 107, č. 2-3, 12 s. ISSN 0037-6833.

PROKOP, R. Český Těšín devadesát let městem. Pro *Těšínsko*, 9 s.

H. Kolibová:

MATUSIKOVÁ, L., TULEJA, P. *Spotřebitelský protekcionismus prostřednictvím značky „CZECH MADE“*. 1. vyd. Karviná: OPF SU, 2009. 104 s. ISBN 978-80-7248-566-6.

A. Václavíková:

Zaměstnanost a index lokalizace v Jihočeském kraji. VŠ evropských a regionálních studií, o.p.s.

- *oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.*

M. Borák:

- verifikace podkladů (jmenné soupisy a životopisy obětí z českých zemí) pro chystaný pomník obětem Katyně v Českém Těšíně, účast na realizaci pomníku (Pro Sdružení Katyň v ČR, Kongres Poláků v ČR a Městský úřad Český Těšín)
- verifikace podkladů pro restituci obrazů z majetku rodiny Pamů, identifikovaných ve sbírkách SZM (pro ředitelství SZM)
- posudek na projekt „Ewangelicy polscy na Zaolziu 1918 - 1939“, který se ucházel o podporu Funduszu Stypendialnego Muzeum Historii Polski ve Varšavě

H. Kolibová:

- 24 posudků na projekty FRVŠ
- 15 posudků na projekty OPLZZ (ESF)
- 10 posudků na OPVK (ESF)
- 1 posudek na sborník ÚVSRP
- 2 posudky na studijní opory
- 1 výzkumná zpráva o plnění RP10/8 Optimalizace vysokoškolského poradenství na SU a jeho součástech

V. Juříčková:

- 1 posudek na projekt Grantové agentury AVR
- 1 posudek pro IGS 11/2010

J. Sedláček

- 1 posudek na projekt IGS SU v Opavě

T. Staněk:

- 1 posudek k podílu českého badatele na mezinárodním projektu

A. Václavíková:

- 1 posudek na projekt Grantové agentury ČR
- 8 posudků na projekty IGS SU Opava

- *oponentské posudky habilitačních prací*

M. Borák:

FRIEDL, J. *Vztahy mezi Československem a Polskem v letech 1945 - 1949*. Habilitační práce. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě, 2009.

D. Janák:

VALEŠ, L. *Vývoj místní politiky v západních Čechách v 90. letech 20. století*. Případová studie okresů Klatovy, Domažlice, Tachov. Habilitační práce. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě, 2009.

- *oponentské posudky disertačních prací*

M. Chmelařová:

MAJHEROVÁ, J. *Modelovanie vo vyučovaní informatiky ako podpora algoritmizácie a programovania*. Disertační práce. Bratislava: Matematický ústav, Slovenská akadémia vied, 2009.

H. Kolibová:

CATLÍK, S. *Multimediální výukový program pro tematický celek Termika na základních školách*. Disertační práce. Ostrava: Archív Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity, 2009.

MAZUREK, J. *Počítačem podporovaná výuka fyziky v tématu fázové změny*. Disertační práce. Ostrava: Archív Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity, 2009.

NOVÁK, I. *ICT v učivu elektromotorů na střední škole*. Disertační práce. Ostrava: Archív Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity, 2009.

PŮLKRÁBEK, V. *Elektrická vodivost látek v učivu fyziky na základní škole*. Disertační práce. Ostrava: Archív Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity, 2009.

b) popularizace

Přednášky pro veřejnost

Borák, M. *Úvodní slovo k předpremiéře dokumentárního filmu Zatajené popravky, shrnujícího výsledky výzkumu čs. obětí perzekuce v SSSR*. Pořádala ČT Ostrava 3. 3. 2009 v Minikině v Ostravě.

Borák, M. *Přednáška Popravky Čechoslováků v době velkého teroru v SSSR a diskuse po promítání filmu Zatajené popravky na festivalu Academiafilm Olomouc 16. 4. 2009 v Olomouci*.

Borák, M. *Úvodní slovo k vernisáži výstavy Návraty paměti, pořádané 26. 6. 2009 v Uměleckoprůmyslovém muzeu v Praze (o nálezů obrazů z majetku obětí holocaustu)*.

Borák, M. *Prezentace filmu Zatajené popravky v rámci doprovodného programu Dnů NATO, pořádaná Televizním studiem Ostrava 17. 9. 2009 v Minikině v Ostravě*.

Borák, M. *Prezentace filmu Transporty do neznáma v rámci doprovodného programu mezinárodní vědecké konference První deportace evropských Židů 14. 10. 2009 v aule Ostravské univerzity v Ostravě*.

Borák, M. *Prezentace filmu Zatajené popravky na přehlídce dokumentárních filmů FITES 21. 11. 2009 v kině Mat v Praze*.

Borák, M. *Úvodní slovo k prezentaci knihy Boleslava Navrátila: Mužové Velké Ostravy, pořádalo vydavatelství Repronis v Ostravském muzeu 2. 12. 2009 v Ostravě*.

Ohlasy publikací (citace) – celkový počet formou tabulky

	Počet citací v ČR	Počet citací v zahraničí
Profesor	6	8
Docent	58	37
Odb. as. s věd. hodností		
Odb. as. bez věd. hodnosti		

Konference, semináře, sympozia a workshopy uspořádané ústavem

Mezinárodní vědecká konference První deportace evropských Židů. Transporty do Niska nad Sanem 1939 – 1940, pořádaná Slezskou univerzitou v Opavě a Ostravskou univerzitou pod záštitou ministra zahraničních věcí ČR Jana Kohouta, hejtmana Moravskoslezského kraje Jaroslava Palase a primátora města Ostravy Petra Kajnara dne 14. 10. 2009 v Ostravě. Organizační příprava a řízení konference M. Borák, FVP SU.

Referáty:

M. Borák - Místo Niska v historii holocaustu a osudy transportů z českých zemích. Bude publikován v časopise FF OU Historica, Revue pro historii a příbuzné vědy.

Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života. Mezinárodní vědecká konference k 1. výročí založení Fakulty veřejných politik v Opavě a k 6. výročí založení Ústavu veřejné správy a regionální politiky. Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky. 20. 11. 2009. Opava.

Referáty:

S. Harasimová - Decentralizace veřejné správy v České republice, rozvoj a transformace mikroregionů.

V. Juříčková - Rovné příležitosti dětí se speciálními vzdělávacími potřebami.

D. Janák ml., A. Beres - Česká společnost 30. let v zrcadle Sociologické revue.

A. Kožaný - Elektronizace veřejné správy.

R. Pastrňák - Supervize jako součást celoživotního vzdělávání v pomáhajících profesích.

J. Sedláček - Etymologií k antropologii prostoru.

R. Sztwiertnia - Kvalita života v programatice levicových politických stran v České republice, Polsku a na Slovensku.

A. Václavíková - Předsednictví České republiky EU. Strategický rámec rozvoje EU na léta 2008-2009 s ohledem na růst, zaměstnanost a sociální politiku.

A. Václavíková - Vybrané problémy politiky zaměstnanosti a trhu práce v zemích EU.

J. Žáčková, I. Burianová - Komunitní plánování rozvoje sociálních služeb jako jedna z možností realizace konceptu společenské odpovědnosti firem.

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, sympoziích, workshopech a dalších akcích jiných organizací

v zahraničí

Mezinárodní vědecká konference „300 lat tolerancji na Śląsku Cieszyńskim.“ Pořádala Parafia Ewangelicko-Augsburska w Cieszynie a Śląski Kosciół Ewangelicki Augsburskiego Wyznania w Republice Czeskiej 21. - 22. 5. 2009 v Cieszyně, Cieszyn, Polská republika.

Referáty:

M. Borák - Ewangelicy ze Śląska Cieszyńskiego wśród ofiar Zbrodni Katyńskiej. Bude publikován ve sborníku z konference.

Slovenský a český seminář o kognicii a umelom živote (KUZ 2009). Pořádala Univerzita Komenského v Bratislave. 1. 6. - 4. 6. 2009. Stará Lesná, Slovenská republika.

Referáty:

A. Kožaný - PM kolonie se zúženou sadou pravidel.

v ČR

Mezinárodní vědecká konference „Okupace, kolaborace, retribuce.“ Pořádaly Vojenský historický ústav a Ministerstvo obrany ČR. 17. - 18. 3. 2009. Praha.

Referáty:

M. Borák - Fenomén německé volkslisty. Bude publikován v monografii vydané pořadatelem.

Mezinárodní vědecká konference „Holocaust Era Assets.“ Pořádala Vláda České republiky v rámci českého předsednictví v Radě Evropské unie. 26. - 30. 6. 2009. Praha a Terezín. Podíl na přípravě konference a referát v sekci Looted Art M. Borák.

Referáty:

M. Borák - Identification of Art Objects Belonging to the Holocaust Victims and the Possibility of Restitution to the Original Owners (on Example of Silesian Lands Museum in Opava). Bude publikován ve sborníku z konference a na webových stránkách vlády ČR.

Studentský vědecký seminář „Ostravská židovská kultura a holocaust Židů za II. světové války.“ Pořádala katedra historie FF Ostravské univerzity. 15. 10. 2009. Ostrava.

Referáty:

M. Borák - Transport ostravských Židů do Niska nad Sanem a jeho historické souvislosti.

1. česká konference – Otázka lidské společnosti 2009 - 2019 „Osud nebo naděje?“
3. moravský regionální kongres k sexuální výchově a II. krajská konference k primární prevenci sociálně patologických jevů. Česká konference, 21. 3. - 22. 3. 2009. Poděbrady.

Referáty:

V. Juříčková – Kde hledat naději?

1. konference s mezinárodní účastí. „Vysokoškolské poradenství versus vysokoškolská pedagogika.“ Česká zemědělská univerzita v Praze, Institut vzdělávání a poradenství. 27. - 30. 6. 2009. Praha.

Referáty:

H. Kolibová - Poradenství také v celoživotním vzdělávání.

Mezinárodní konference „Aktuální otázky sociální politiky 2009 – teorie a praxe.“ Univerzita Pardubice, Fakulta ekonomicko-správní. 10. 11. 2009. Pardubice.

Referáty:

R. Pastrňák - Problematika diverzity v sociální práci.

Mezinárodní vědecká konference „EU po českém předsednictví.“ VŠB-TU Ostrava, Ekonomická fakulta, Katedra evropské integrace. 10. - 11. 9. 2009. Ostrava.

Referáty:

A. Václavíková - Trh práce a politika zaměstnanosti v zemích EU - vybrané problémy.

Seminář v rámci komunitního plánování v Opavě a realizace projektu Dny partnerství 2009. SMO Opava, Odbor sociálních věcí Magistrátu Statutárního města Opavy. 22. 10. 2009. Opava.

Referáty:

J. Žáčková - Problematika péče o osoby se specifickými sociálními problémy.

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU

(členství ve vědeckých radách, oborových radách doktorského studia, redakčních radách apod.)

M. Borák:

- člen Česko-ruské (rusko-české) komise historiků a archivářů
- člen Českého národního komitétu pro středoevropská a východoevropská studia
- člen Česko-polského fóra při Ministerstvu zahraničních věcí ČR
- člen Polsko-české vědecké společnosti
- člen Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen Vědecké rady Slezského zemského muzea v Opavě
- člen Vědecké rady Muzea Těšínska v Českém Těšíně
- člen oborové rady doktorského studijního programu Historické vědy na Filozoficko-přírodovědecké fakultě Slezské univerzity v Opavě
- člen redakční rady Slezského sborníku
- člen redakční rady Těšínska
- člen redakční rady Slovanského přehledu
- člen poroty pro udělení „Ceny ministra obrany pro vítěze studentských prací s tematikou II. světové války“
- člen pracovní skupiny Centra pro dokumentaci majetkových převodů kulturních statků obětí II. světové války, pověřené Ministerstvem kultury ČR výzkumem převodů kulturních statků v organizacích podléhajících MK ČR
- člen pracovní skupiny Looted Art při organizačním výboru Holocaust Era Assets Conference, pořádané vládou ČR v rámci českého předsednictví Radě EU
- člen pracovní skupiny pro přípravu vzpomínkových akcí k výročí první deportace evropských Židů do Niska nad Sanem, konaných pod záštitou ministra zahraničních věcí ČR a hejtmána Moravskoslezského kraje
- člen Studentské grantové komise Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen Studentské grantové komise Slezské univerzity v Opavě

S. Harasimová:

- členka Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě
- členka Akademického senátu FVP SU v Opavě

M. Chmelařová

- členka Rady vysokých škol a členka pracovní komise pro informační technologie ve vysokém školství
- místopředsdkyně výběrové komise zprostředkujícího subjektu Moravskoslezského kraje pro výběr projektů předložených v rámci globálního grantu č. CZ.1.07/1.1.07 v Oblasti podpory 1.1, v Oblasti podpory 1.2 a v Oblasti podpory 1.3 Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost
- členka komise Rady Statutárního města Opavy pro výchovu a vzdělávání
- členka komise Rady Statutárního města Opavy pro informatiku
- členka Rady CIT Ostravské univerzity v Ostravě

D. Janák:

- člen redakční rady časopisu Těšínsko
- člen Vědecké a programové rady Muzea Těšínska v Českém Těšíně
- člen Vědecké rady Slezské univerzity v Opavě
- předseda Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen Vědecké rady Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě

- člen Oborové rady doktorského studia Historie se zaměřením na české a československé dějiny Filozoficko-přírodovědecké fakulty SU v Opavě

V. Juříčková:

- psycholog Pedagogického centra v Opavě
- členka Akademického senátu FVP SU

A. Kožaný:

- předseda učitelské komory Akademického senátu FVP SU

H. Kolibová:

- členka Akademického senátu Slezské univerzity
- členka Vědecké rady FVP SU v Opavě

J. Mašata:

- člen Akademického senátu FVP SU

J. Sedláček:

- předseda Akademického senátu FVP SU
- člen redakční rady Novin SU

T. Staněk:

- člen Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen Oborové rady doktorského studia na Katedře historie FF Univerzity Palackého v Olomouci
- člen redakční rady časopisu Slezský sborník

A. Václavíková:

- členka Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- členka Interní grantové komise SU Opava
- členka Komise pro hospodářské a sociální dějiny ČR

Mezinárodní spolupráce

Jiné formy spolupráce se zahraničními partnery (členství ve vědeckých radách, redakčních radách, společné konference)

M. Borák:

- člen ediční rady Bibliotheca Tessinensis, Książnica Cieszyńska, Cieszyn

Přednášky zahraničních hostů na SU

Dr. Rafal Riedel (Unwersytet Opolski, Opole)

Pedagogická mobilita v rámci programu Erasmus, 31. 3. 2009 a 6. 4. 2009

Mgr. Gabriela Kravčáková, PhD. (Univerzita P. J. Šafárika v Košiciach)

Pedagogická mobilita v rámci programu Erasmus, 23. 11. do 29. 11. 2009

Studijní pobyty v zahraničí

M. Borák:

Státní archiv Ruské federace (GARF), Ruský státní vojenský archiv (RGVA), Muzeum A. Sacharova, Sdružení Memoriál – Moskva, Ruská federace, 1. - 15. 6. 2009, archivní studium v rámci projektu GA ČR o výzkumu obětí perzekuce v SSSR.

Ústřední státní archiv (CDA), Kyjev, Ukrajina, 1. - 15. 9. 2009, archivní studium v rámci akademické vědecké výměny mezi AV ČR a AV Ukrajiny.

S. Harasimová:

Opolská univerzita v Opolí, Polsko, 1. - 4. 6. 2009. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.

D. Janák:

Státní archiv Ruské federace (GARF), Ruský státní vojenský archiv (RGVA), Muzeum A. Sacharova, Moskva, Ruská federace, 1. - 15. 6. a 18. - 28. 11. 2009, archivní studium v rámci projektu GA ČR o výzkumu obětí perzekuce v SSSR.

D. Janák ml.:

Opolská univerzita v Opolí, Polsko, 9. 9. - 11. 9. 2009. LLP/Erasmus. Monitorovací návštěva.

Sociologický ústav Slovenské akademie vied, Bratislava, Slovenská republika, 1. 10. 2009 - 28. 2. 2010. Badatelské stipendium pro mladé pedagogické a vědecké pracovníky z Národního stipendijního programu SR.

V. Juříčková:

Prešovská univerzita, Prešov, Slovenská republika, 7. 7. - 10. 7. 2009. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.

Coburg University of Applied Science, Coburg, SRN, 21. 9. - 25. 9. 2009. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.

H. Kolibová:

Prešovská univerzita v Prešově, Slovenská republika, 7. - 10. 7. 2009. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.

Technische Universität, Drážďany, SRN, 25. 10. - 28. 10. 2009. V rámci projektu „Rozvoj poradenství na SU“. Výukový pobyt.

A. Kožaný:

Univerza na Primorskem v Koperu, Koper, Slovinsko, 4. - 8. 5. 2009. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.

J. Mašata:

Univerza na Primorskem v Koperu, Koper, Slovinsko, 4. - 8. 5. 2009. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.

R. Pastrňák:

Opolská Univerzita v Opolí, Opole, Polsko, 1. - 5. 6. 2009. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.

T. Staněk:

Státní archiv Ruské federace (GARF), Ruský státní vojenský archiv (RGVA), Muzeum A. Sacharova, Moskva, Ruská federace, 1. - 15. 6. 2009, archivní studium v rámci projektu GA ČR o výzkumu obětí perzekuce v SSSR.

Mezinárodní mobility studentů

6 studentů	Uniwersytet Opolski (Opole, Polsko)	LLP / Erasmus
2 studenti	Fachhochschule Coburg (Coburg, SRN)	LLP / Erasmus
2 studenti	Univerza na Primorskem (Koper, Slovinsko)	LLP / Erasmus

Kvalifikační postupy

Pracovníci ústavu, kteří v r. 2009 ukončili vědeckou přípravu (dokt. studium)

D. Janák ml.:

Sociologie, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita, rigorózní zkouška dne 24. 3. 2009. Titul PhDr.

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2009 v rámci SU

S. Harasimová:

Podniková ekonomika a management, Obchodně podnikatelská fakulta v Karviné, Slezská univerzita v Opavě (od roku 2008).

A. Kožaný:

Informatika, Autonomní systémy, Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě, Slezská univerzita v Opavě (od roku 2006).

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2009 mimo SU

R. Pastrňák:

Management v sociální práci, Filozofická fakulta, Ostravská univerzita v Ostravě (od roku 2008).

R. Sztwiertnia:

Politologie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci (od roku 2008).

Pracovníci ústavu, kteří v r. 2009 ukončili habilitační řízení (doc.) a řízení ke jmenování profesorem

M. Borák:

Historie se zaměřením na české a československé dějiny. Návrh na jmenování profesorem byl schválen Vědeckou radou Slezské univerzity 21. 4. 2009. Prezident republiky jmenoval doc. M. Boráka profesorem 18. září 2009.

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ

M. Borák:

Školitel doktorského studia, program Historické vědy, obor: Historie se zaměřením na české a československé dějiny, Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě, Slezská univerzita v Opavě, 4 doktorandi.

D. Janák:

Školitel doktorského studia, program Historické vědy, obor: České dějiny, Filozofická fakulta, Univerzita J.E. Purkyně v Ústí nad Labem, 1 doktorand.

Školitel doktorského studia, program Historické vědy, obor: Historie se zaměřením na české a československé dějiny, Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě, Slezská univerzita v Opavě, 3 doktorandi.

H. Kolibová:

Školitelka doktorského studia, program Pedagogika, obor: Specializace v pedagogice, Přírodovědecká fakulta, Ostravská univerzita v Ostravě, 2 doktorandi.

Soupis bakalářských / diplomových prací

ADAMCOVÁ Kamila	<i>Spolupráce probační a mediační služby s orgány sociálně právní ochrany dětí při řešení kriminality mladistvých</i> (Mgr. Petr ZAHNAŠ)
BĚLOVÁ Romana	<i>Předpoklady a bariéry rozvoje sociálního podnikání v organizacích poskytujících sociální služby</i> (Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
BÁBORSKÁ Jana	<i>Organizace a pravomoci státní kontroly v České republice</i> (JUDr. Alexander MEESE)
BANDÍK Martin	<i>Srovnání mimořádných opravných prostředků ve správním řízení</i> (Mgr. Pavel GODICKÝ)
BARTOŠÍKOVÁ Ludmila	<i>Veřejné zakázky zadávané Městským úřadem v Krnově</i> (Ing. Karel HANÁK)
BARTOŠOVÁ Michaela	<i>Občanská demokratická strana v okrese Hradec Králové v letech 1991-2008</i> (PhDr. Pavel HAMZA)
BAZALOVÁ Ivana	<i>Prezentace a propagace produktu ve veřejné správě na příkladu vybrané instituce</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
BILASOVÁ Markéta	<i>Volný čas obyvatel Frýdku-Místku</i> (PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
BLAHETKA Jan	<i>Politiky Evropské unie a její strukturální fondy</i> (PhDr. Jaromír KALUS)
BONCZEK Martin	<i>Ukrajinská menšina v České republice</i> (Doc. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
BOŽKOVÁ Martina	<i>Volný čas obyvatel Ostravy se zaměřením na ostravský městský obvod Michálkovic</i> (PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)

BORUNSKÝ Petr	<i>Aplikace řízení lidských zdrojů u městské policie</i> (PhDr. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
BROŽOVÁ Helena	<i>Úloha Probační a mediační služby v systému péče o nezletilé delikventy</i> (Mgr. Petr ZAHNAŠ)
BUCHVALDOVÁ Tereza	<i>Možnosti pomoci rodiny členovi trpícímu poruchou příjmu potravy</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
BRUNNEROVÁ Nikola	<i>Enviromentální politika na Mostecku</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
CEKOTA Pavel	<i>Aktuální možnosti měst a obcí České republiky ve využití strukturálních fondů EU na příkladu vybrané lokality - města Krnova</i> (PhDr. Jaromír KALUS)
CIESLAROVÁ Kateřina	<i>Uplatňování pokročilých postupů řízení lidských zdrojů v neziskové organizaci</i> (PhDr. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
ČECHOVÁ Barbora	<i>Dějiny divadelní společnosti Petra Bezruče</i> (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
ČEŠKOVÁ Ilona	<i>Metody hodnocení efektivity vzdělávání v sociálních službách</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
ČIČÁKOVÁ Lenka	<i>Šikana na základních školách</i> (Mgr. Iva BURIANOVÁ)
ČMIEL Jakub	<i>Vývoj stranického systému na Slovensku v letech 1989 - 2006</i> (Doc. PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
DOSTÁL Milan	<i>Registr řidičů se zaměřením na bodový systém</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
DOBEŠOVÁ Lenka	<i>Rozvod rodičů očima adolescentů</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
ELIÁŠOVÁ Kateřina	<i>Řízení lidských zdrojů ve vybrané multikulturní organizaci s důrazem na podnikové vzdělávání a hodnocení pracovníků</i> (PhDr. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
FABIÁN Miloš	<i>Nezaměstnanost v okrese Ústí nad Orlicí v letech 1998 – 2007</i> (Doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
FÁBRYOVÁ Radomíra	<i>Pomoc sociálně znevýhodněným občanům prostřednictvím dluhového poradenství</i> (Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
FULNEČKOVÁ Pavlína	<i>Maorská menšina na Novém Zélandu</i> (Prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
FOLTÝN Roman	<i>Rovné příležitosti žen a mužů v rodinném a pracovním prostředí</i> (Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
GALIOVÁ Lenka	<i>Zaměstnanecké benefity</i> (Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
GAZDA Martin	<i>Právo na stávku v ústavním pořádku České republiky</i> (JUDr. Alexander MEESE)
GLASNÁKOVÁ Petra	<i>Rodičovství homosexuálů</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
HANŠUT Daniel	<i>Kosovský konflikt a jeho řešení</i> (Doc. PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
HAJDUŠEK Jiří	<i>Městský informační systém</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)

HEKERA Rostislav	<i>Terénní sociální práce s romskou komunitou</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
HORÁKOVÁ Šárka	<i>Komunikace současné mladé generace</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
HOŘÁKOVÁ Jitka	<i>Distanční krizová intervence</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
HOLUB Petr	<i>Strukturální fondy EU a jejich využití městem Nový Jičín</i> (PhDr. Jaromír KALUS)
HRBÁČOVÁ Sylva	<i>Sociální práce ve zdravotnictví</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
HRUBÁ Ivana	<i>Regionální rozvoj města Zlína a využívání prostředků strukturálních fondů EU</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
HRUBÁ Vendula	<i>Sociální opora v pěstounské rodině</i> (Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
HUDRANOVÁ Anna	<i>Syndrom vyhoření u pomáhajících profesí</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
HRABCOVÁ Martina	<i>Vývoj postavení ČSSD v komunální politice v Moravskoslezském kraji 1990-2008</i> (PhDr. Pavel HAMZA)
JAHODA Petr	<i>Účast polské menšiny ve veřejné správě ve vybraných obcích v oblasti Třinecka (Bystřice, Vendryně, Třinec)</i> (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
JAKUBCOVÁ Eva	<i>Public relations: krize a krizový scénář ve firmách a městských úřadech</i> (Mgr. Zuzana URBÁNKOVÁ)
JANYOVÁ Tereza	<i>Metody hodnocení intervence sociální práce a kompetence sociálních pracovníků</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
JANDOVÁ Lucie	<i>Náhradní rodičovství jako možnost řešení neplodnosti páru</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
JELÉNKOVÁ Sylva	<i>Láska v konzumní společnosti podle pojetí E. Fromma</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
JEŠKOVÁ Lenka	<i>Komunikace v obci do tisíce obyvatel</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
JOLLETOVÁ Aneta	<i>Řecká komunita v Krnově po roce 1989</i> (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
JUCHELKOVÁ Šárka	<i>Vývoj nemocenského pojištění a dávky z tohoto pojištění plynoucí</i> (Ing. Karel HANÁK)
JURČOVÁ Martina	<i>Ochrana obětí domácího násilí v policejní praxi po legislativní změně</i> (Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
JUREČKOVÁ Olga	<i>Slezská identita jako politický fenomén po roce 1945</i> (Doc. PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
JUSTRA Jakub	<i>Účast OSN v konfliktech omezující lidská práva</i> (Doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.)
JURNIKL Michal	<i>E-goverment</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
KANTOR Michal	<i>Krajské volby v roce 2008 v Moravskoslezském kraji</i> (Doc. PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)

- KAŇOKOVÁ Veronika *Vývoj volebního a stranického systému v Polsku od roku 1988 do roku 2006*
(Doc. PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
- KASPŘÁKOVÁ Hana *Rozvoj a proměny města Bohumín v letech 2000 - 2008*
(Doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
- KAŠTOVSKÁ Lenka *Aplikace strukturálních fondů a kohezního fondu v podmínkách České republiky /Moravskoslezský kraj/*
(PhDr. Jaromír KALUS)
- KARAS Lukáš *Srovnání regionálních politik České republiky a Slovenska*
(Mgr. Jiří MAŠATA)
- KASPRZYK Robin *Správa a financování regionálního školství v České republice*
(Prof. Ing. et Ing. Dušan HALÁSEK, CSc.)
- KOLAŘÍKOVÁ Petra *Sociální pomoc*
(Mgr. Pavel GODICKÝ)
- KONČÍTKOVÁ Jana *Volby do Senátu Parlamentu České republiky ve volebních obvodech Ostrava – město (1996 - 2008)*
(PhDr. Pavel HAMZA)
- KONEČNÝ Roman *Probační a mediační služba se zaměřením na aktivity v penitenciárním prostředí*
(Mgr. Magda HERMANOVÁ)
- KORVASOVÁ Barbora *Etické aspekty činnosti hospodářských komor*
(PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
- KUDĚLA Michal *Ústavní a obecné soudnictví a postavení prokuratury v právním systému Polska*
(JUDr. Alexander MEESE)
- KUREČKOVÁ Lenka *Specifické problémy stáří*
(Mgr. Iva BURIANOVÁ)
- KUPKA Ondřej *Bankovní registr klientských informací a nebankovní registr klientských informací*
(Mgr. Adam KOŽANÝ)
- KUTÁLKOVÁ Magdaléna *Naplňování idejí Mezinárodního Červeného kříže v Československu ve 20. století*
(Doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.)
- KMENTOVÁ Lucie *Občanské sdružení Čtvrtečníci a jeho podíl na rozvoji Čejkovické vinařské oblasti*
(Mgr. Jiří MAŠATA)
- KELNAROVÁ Renáta *Registr obyvatel*
(Mgr. Adam KOŽANÝ)
- KLAPETEK Rudolf *Reforma policie jako součást transformace veřejné správy*
(PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
- KLEINOVÁ Michaela *Možnosti canisterapie*
(PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
- KLEMENTOVÁ Veronika *Public relations v konfliktních a krizových situacích*
(Mgr. Zuzana URBÁNKOVÁ)
- KLAUDA Václav *Společná zemědělská politika EU, program rozvoje venkova a jeho vliv na region Moravskoslezsko*
(Mgr. Jiří MAŠATA)
- KOTLIKOVÁ Petra *Kriminalita mládeže v Ústí nad Labem*
(Mgr. René PASTRŇÁK)
- KOVÁŘOVÁ Michaela *Sociální péče o občany zdravotně postižené*
(Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)

KNITTLOVÁ Jana	<i>Možnosti a rezervy obyvatel sociálně vyloučené lokality</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
KOVACSOVÁ Tereza	<i>Postoj veřejnosti k násilí páchaném na dětech</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
KORDULA Jaroslav	<i>Manažerské aspekty politického extremismu</i> (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
KRUPA Lubomír	<i>Strategické řízení v neziskové organizaci</i> (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
KŘÍŽKOVÁ Veronika	<i>Vliv časopisů na dospívající dívky</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
KUCHARCZYKOVÁ Eva	<i>Příležitosti a rizika internetové komunikace</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
KUBENKOVÁ Martina	<i>Odškodnění účastníků druhého odboje v České republice</i> (Prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
KUPOVÁ Šárka	<i>Vliv rodiny na vznik sociálně-patologických jevů u dětí a mládeže</i> (Ing. Romana BÉLOVÁ)
LABOJOVÁ Patricie	<i>Proměny mikroregionu Orlovsko po roce 1989 z hlediska pohybu pracovních sil</i> (Doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
LIBERDOVÁ Natálie	<i>Činnost mezinárodních organizací zaměřených na ochranu národnostních menšin, analýza organizací ve městě Opava</i> (PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
LUZAROVÁ Monika	<i>Poradenské aktivity a projekty pomáhající dlouhodobě nezaměstnaným</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
LUKAŠČÍKOVÁ Eva	<i>Delikvence dětí a mládeže na Severní Moravě – Ostravsko karvinský region</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
LYSONĚKOVÁ Andrea	<i>Maďarská menšina v ČR</i> (PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
MACH David	<i>Analýza reformy veřejné správy v České republice a problematika školství v Novém Jičíně</i> (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
MALÝ Martin	<i>Integrovaný záchranný systém Olomouckého kraje a jeho úloha při řešení nevojenských krizových situací</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
MALÁ Iveta	<i>Proměny okresu Kolín po roce 2000 a jejich vliv na trh práce</i> (Doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
MARALÍKOVÁ Michaela	<i>ČSSD, vývoj její pozice v komunální politice na vybraném území, srovnání výsledků komunálních voleb v letech 1990 - 2008, proměny strany ve sledovaném období</i> (PhDr. Pavel HAMZA)
MAREČKOVÁ Jiřina	<i>Středisko integračních aktivit Šumperk</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
MARTYNEK Tomáš	<i>Vliv projektů Evropského sociálního fondu za období 2004 - 2006 na politiku zaměstnanosti v Moravskoslezském kraji</i> (PhDr. Jaromír KALUS)
MASLÁKOVÁ Vendula	<i>Stres a syndrom vyhoření v pomáhajících profesích</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)

MASLÍKOVÁ Veronika	<i>Etika sociální práce se seniory se zaměřením na terénní pečovatelskou službu</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
MATULOVÁ Kateřina	<i>Násilí v rodině</i> (PhDr. Ivana FIALOVÁ)
MATUŠÍKOVÁ Jana	<i>Územní plánování jako nástroj rozvoje obcí a krajů</i> (JUDr. Alexander MEESE)
MERENDOVÁ Lenka	<i>Mezigenerační vztahy v rodině</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
MENDLÍKOVÁ Kamila	<i>Specifika rodinné komunikace se seniory</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
MICHALÍKOVÁ Pavla	<i>Patologické hráčství</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
MIKA Martin	<i>Zastupitelstvo města Hlučína a jeho proměny v letech 1990 - 2008. Proměny složení zastupitelstva, jeho politické, sociální, vzdělanostní a věkové struktury</i> (PhDr. Pavel HAMZA)
MIKULEC Marek	<i>Deformace pohledu na sebe sama – anorexie, bulimie, bigorexie</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
MIKULČÁKOVÁ Ivana	<i>Haptika v životních etapách</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
MINÁŘOVÁ Alena	<i>Pracovní hodnocení zaměstnanců v organizaci veřejné správy</i> (PhDr. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
MIŠÁČKOVÁ Anna	<i>Vývoj nezaměstnanosti na Vítkovsku od roku 2002 - 2007, nejvíce ohrožené skupiny nezaměstnaných a možnost jejich znovuzaměstnání na místním pracovním trhu</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
MLUDEK Ivo	<i>Komodifikace smrti v médiích jako nová sociální situace</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
MOCZYDLANOVÁ Lenka	<i>Ženy a děti jako oběti domácího násilí</i> (PhDr. Ivana FIALOVÁ)
MORAVCOVÁ Růžena	<i>Pracovní zátěž v profesi zdravotní sestry</i> (Mgr. Iva BURIANOVÁ)
MOTLOCH Jan	<i>Matriky a matriční události</i> (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
MUSILOVÁ Tereza	<i>Vnímání středoevropského prostoru studenty středních škol</i> (Prof. RNDr. Vladimír BAAR, CSc.)
MÜLLEROVÁ Jana	<i>Problematika romského etnika – historie a dnes</i> (Mgr. Magda HERMANOVÁ)
MUNSTEROVÁ Andrea	<i>Egoismus a altruismus ve světle evoluční etiky</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
MLYNÁŘOVÁ Magda	<i>Problematika lichvy mezi Romy</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
NAJZAROVÁ Renata	<i>Začleňování Romů do vzdělávacího systému v Moravskoslezském kraji</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
NOGOLOVÁ Petra	<i>Hodnocení a inspekce kvality sociálních služeb</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
NIEMCZYKOVÁ Eva	<i>Právní aspekty Společné zemědělské politiky Evropské unie a její současná reforma</i> (JUDr. Alexander MEESE)

OCHONSKI Zdeněk	<i>Exekuce a její možné příčiny a dopady</i> (Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
ORGONÍKOVÁ Dana	<i>Systém nemocenského pojištění a jeho změny</i> (Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
ORIEŠČÍK Petr	<i>Rozbor strukturálního fondu EU a možnost jeho využití v rámci České republiky</i> (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
OTÁHALOVÁ Martina	<i>Příprava a realizace pěstounské péče</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
PARDY Martin	<i>Agresivita lidí s mentálním postižením</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
PASKER Tomáš	<i>Drama jako terapie</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
PAVLÍKOVÁ Dominika	<i>Vzdělávání a jeho vliv na rozvoj osobnosti a integraci zrakově postižených</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
PAGÁČOVÁ Anna	<i>Postavení a druhy řízení Evropského soudního dvora a Evropského účetního dvora v Lucemburku</i> (JUDr. Alexander MEESE)
PALICOVÁ Šárka	<i>Podíl nevládních neziskových organizací na rozvoji města Krnova</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
PAVELEK Tomáš	<i>Modely státního zastupitelství a prokuratury v Evropské unii a ve světě</i> (JUDr. Alexander MEESE)
PETR Martin	<i>Aktualizace azylové problematiky v ČR</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
PĚRUŠKOVÁ Iveta	<i>Proměny okresu Opava po roce 2000 a jejich vliv na trh práce</i> (Doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
POLANSKÁ Martina	<i>Delikvence dětí a kriminalita mládeže</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
POLANSKÝ Petr	<i>Vývoj ODS v okrese Zlín v letech 1991 - 2008</i> (PhDr. Pavel HAMZA)
POPADINEC Petr	<i>Historie a důvody vzniku městských policí v ČR a jejich začlenění do veřejné správy</i> (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
POSTŮVKOVÁ Svatava	<i>Francouzský politický systém se zaměřením na decentralizaci</i> (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
PINDOVÁ Pavlína	<i>Image města Hodonín</i> (PhDr. Olga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
PRACUCH Jiří	<i>Vliv kultury a socializace na chápání etnických odlišností</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
PRÁŠKOVÁ Lenka	<i>Krizová intervence u domácího násilí</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
PŘIKRYL Jakub	<i>Etika podnikání</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
PUKOVEC Tomáš	<i>Zátěž původní rodiny pro jedince v dospělosti</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
PSÍKOVÁ Martina	<i>Přístupy k řízení lidských zdrojů ve vybrané organizaci</i> (PhDr. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)

- RATAJOVÁ Lenka *Přehled dávek pro staré a těžce zdravotně postižené občany*
(Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
- RECMANIOKOVÁ Simona
(DOLEŽALOVÁ) *Nezaměstnanost osob se základním vzděláním a možnosti jejich dalšího profesního růstu (v okrese Jeseník)*
(Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
- RYBÁŘ Václav *Vietnamci v ČR*
(PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
- RŮŽIČKA Tomáš *Marshallův plán očima dobového československého tisku*
(Doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.)
- ŘIČÁNKOVÁ Silvie *Způsoby komunikace vybraného městského úřadu s veřejností*
(PhDr. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
- ŘÍČNÁ Pavla *Transformační procesy v ČR a jejich odraz ve vybraných obcích Hlučínska (Hať, Šilheřovice, Píšť) po roce 1990*
(Doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
- ŘÍHA Vladimír *Správní řízení a spory občanů*
(Mgr. Pavel Godický)
- SASÁK Michal *Výsledky krajských voleb v Moravskoslezském kraji v roce 2008*
(PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
- SCHOFFEROVÁ Miroslava *Trh práce – nezaměstnanost v Moravskoslezském kraji*
(Ing. Karel HANÁK)
- SCHOLZOVÁ Jana *Porovnání azylové migrace v letech 1918 – 1938, 1989 – 2008 v ČR*
(Mgr. René PASTRŇÁK)
- SEGRADOVÁ Michaela *Alternativní způsoby vzdělávání v sociálních službách*
(Mgr. René PASTRŇÁK)
- SEIDLEROVÁ Markéta *Přeshraniční spolupráce statutárního města Opava*
(PhDr. Jaromír KALUS)
- SCHINDLEROVÁ Dagmar *Spolupráce Policie České republiky s Probační a mediační službou České republiky v přípravném řízení*
(Mgr. Petr ZAHNAŠ)
- SCHREIER Patrik *Systém vzdělávání zaměstnanců vybrané organizace státní správy a hodnocení jeho efektivnosti*
(PhDr. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
- SIEGLOVÁ Jitka *Nezaměstnanost absolventů v okrese Ústí nad Orlicí v letech 1998 - 2007*
(Doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
- SKLENÁŘÍKOVÁ Lenka *Možnosti řešení nezaměstnanosti rizikových skupin na trhu práce v okrese Karviná v závislosti na silných a slabých stránkách regionu*
(Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
- SLANINOVÁ Martina *Vývoj sociálního zabezpečení osob samostatně výdělečně činných od roku 1990 do roku 2008*
(Ing. Karel HANÁK)
- SLAVÍKOVÁ Sylvie *Co je to štěstí? (Štěstí jako kategorie etiky)*
(PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
- SKŘÍŽALA Jakub *Marketingové strategie při zavádění nových výrobků na trh*
(Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
- SPORYSCH Pavel *Analýza činnosti Občanského sdružení Heřmáněk*
(Mgr. Jiří MAŠATA)

- STEUEROVÁ Zdeňka *Standardy kvality sociálních služeb a práva uživatelů*
(Mgr. Iva BURIANOVÁ)
- SVOBODA Josef *Organizace, řízení a financování veřejných vysokých škol v České republice*
(Doc. PhDr. Olga BŘEZINOVÁ, CSc.)
- SÝKOROVÁ Kateřina *Supervize jako zdroj profesních kompetencí sociálních pracovníků*
(Mgr. René PASTRŇÁK)
- SZEWIECZEK Jakub *Občanství České republiky*
(Mgr. Pavel GODICKÝ)
- ŠALAJKOVÁ Iveta *Supervize jako alternativní způsob vzdělávání*
(Mgr. René PASTRŇÁK)
- ŠABLATUROVÁ Vendula *Pracovní zátěž pracovníků ústavů*
(PhDr. Ivana FIALOVÁ)
- ŠIMERDA Jan *Příklady diskriminace žen na trhu práce*
(Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
- ŠINDELKOVÁ Markéta *Poruchy chování a agresivita u dětí v mateřských školách*
(PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
- ŠIMONÍK Martin *Nabývání státního občanství České republiky*
(Mgr. Pavel GODICKÝ)
- ŠPENDLÍK David *Vznik nové obce oddělením části obce*
(PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
- ŠPILLEROVÁ Gabriela *Public relations v konfliktních a krizových situacích*
(Mgr. Zuzana URBÁNKOVÁ)
- ŠTENZLOVÁ Karolina *Silné a slabé stránky náhradní rodinné péče*
(Mgr. René PASTRŇÁK)
- ŠTOUDKOVÁ Alena *Uplatňování manažerských přístupů ve vybrané organizaci veřejné správy*
(PhDr. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
- ŠVARCOVÁ Iveta *Vývoj dávek státní sociální podpory a míra solidarity českého státu v letech 1995 – 2008*
(Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
- ŠVECOVÁ Michaela *Postavení a pravomoci Evropského soudního dvora v Lucemburku*
(JUDr. Alexander MEESE)
- ŠVIDROŇOVÁ Pavlína *Image města Kyjova ve vědomí jeho obyvatel*
(PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
- ŠIMURDOVÁ Kateřina *Řízení lidských zdrojů v soudní praxi*
(PhDr. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
- TOMEŠOVÁ Markéta *Náboženství jako sociologická kategorie*
(Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
- TOMÍČKOVÁ Veronika *Portál veřejné správy*
(Mgr. Adam KOŽANÝ)
- ŤAPŤUCH Lukáš *Aktuální možnosti měst a obcí ČR ve využití strukturálních fondů EU na příkladu města Kravaře*
(PhDr. Jaromír KALUS)
- ULMANOVÁ Gabriela *Situace a postavení žen na trhu práce v okrese Ostrava v letech 2002 – 2007*
(Doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
- VALCHÁŘOVÁ Lenka *Komparace romské a české kultury na území ČR*
(Mgr. René PASTRŇÁK)

- VAŠÍČKOVÁ Kateřina *Vývoj postavení Komunistické strany Čech a Moravy v komunální politice v Moravskoslezském kraji 1990 - 2008*
(PhDr. Pavel HAMZA)
- VALOŠKOVÁ Květoslava *Prevence sociálně patologických jevů na základní škole*
(Mgr. Iva BURIANOVÁ)
- VAŇKOVÁ Ilona *Informační systém evidence silničních vozidel*
(Mgr. Adam KOŽANÝ)
- VARGOVÁ Radka *Jak rozumí mladí lidé nonverbálním signálům?*
(Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
- VAŘECHOVÁ Iveta *Význam rodiny v historii a v současnosti*
(Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
- VAŠKOVÁ Alena *Soužití s romskou menšinou v malé obci*
(Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
- VÁHALA Jan *Vývoj veřejné správy v Novém Jičíně 1918 – 1990*
(Doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.)
- VAŠÍČEK Jakub *Kvalita života a indikátory jejího sledování*
(Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
- VEHOVSKÁ Lucie *Účast OSN a mezinárodních humanitárních organizací na humanitárních krizích, vyvolaných ozbrojenými konflikty*
(Doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.)
- VESELÁ Darina *Vliv psychologie na vývoj sociální práce*
(Mgr. René PASTRŇÁK)
- VÍCHOVÁ Kateřina *Vývoj a stav ochrany práv německé menšiny v České republice*
(Doc. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
- VYMAZAL Marek *Automatizovaný systém monitorování kmitočtového spektra*
(Mgr. Adam KOŽANÝ)
- VINKLEROVÁ Dagmar *Zastupitelstvo města Bílovice a jeho proměny v letech 1990 -2008*
(PhDr. Pavel HAMZA)
- VITÁSEK Michal *Romové v Krnově po roce 1989*
(PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
- VLÁČILOVÁ Kamila *Ústav nebo rodina*
(PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.)
- VLKOVÁ Nikol *Aktuální možnosti měst a obcí České republiky ve využití strukturálních fondů EU na příkladu Statutárního města Opavy*
(PhDr. Jaromír KALUS)
- VLČEK Jiří *Bonita města Odry*
(Prof. Ing. et Ing. Dušan HALÁSEK, CSc.)
- VLTAVSKÁ Silvie *Život na dluh – fenomén současné doby*
(Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
- WALDEROVÁ Monika *Sociální služby pro seniory v Ostravě*
(Doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
- WITASSKOVÁ Radka *Ruská menšina v České republice*
(Prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
- ZAHRAJOVÁ Kateřina *Problémy hranic Československa a České republiky ve 20. století*
(Doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.)
- ZACHRDLOVÁ Ivana *Supervize ve zdravotnictví*
(Mgr. René PASTRŇÁK)
- ZAPLETALOVÁ Pavlína *Vývoj péče o pacienty se zdravotním postižením v českém zdravotnictví po roce 1989*
(Mgr. René PASTRŇÁK)

- ZDICHYNCOVÁ Šárka *Dějiny a současnost Divadla loutek Ostrava*
(PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
- ZLÁMALOVÁ Jana *Život a výchova dětí s autismem*
(PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
- ŽIVOTEK Jakub *Analýza výsledků komunálních voleb v letech 1990 – 2008 na území města Nový Jičín*
(PhDr. Pavel HAMZA)
- ŽEMBOVÁ Lenka *Spolupráce Probační a mediační služby s obecně prospěšnými a neziskovými organizacemi*
(Mgr. Petr ZAHNAŠ)

Vedení FVP SU

Děkan:

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Proděkani:

- proděkanka pro studijní a sociální záležitosti
Mgr. Jana Žáčková, od 1. 5. 2009 doc. PhDr. Olga Březinová, CSc.
- proděkanka pro zahraniční styky a informace
Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.
- proděkanka pro vědu, výzkum a rozvoj
doc. PhDr. Alexandra Archalousová, Ph.D.

Tajemník:

Ing. Josef Svoboda (zastupující tajemník do 30. 6. 2009)
Ing. Jitka Březinová, Ph.D. (od 1. 7. 2009)

Akademický senát FVP SU

Předseda:

PhDr. Jiří Sedláček (ÚVSRP)

Předseda komory akademických pracovníků:

Mgr. Adam Kožaný (ÚVSRP)

- předseda komory akademických pracovníků
- místopředseda AS FVP

Předseda studentské komory:

Bc. Pavlína Fulnečková

- (1. ročník navazujícího magisterského studia SES)
- předsedkyně studentské komory
(do 8. 9. 2009)
 - místopředsedkyně AS FVP
(do 8. 9. 2009)

Bc. Jakub Čmiel

- (1. ročník navazujícího magisterského studia SES)
- předseda studentské komory
(od 18. 11. 2009)
 - místopředseda AS FVP (od 18. 11. 2009)

Komora akademických pracovníků:

PhDr. Šárka Čížková - ÚPPV
Ing. Soňa Harasimová - ÚVSRP
Mgr. Kamil Janiš - ÚPPV
PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. - ÚVSRP
Mgr. Jiří Mašata - ÚVSRP

Studentská komora:

Jiří Bureš - 2. ročník SPP (8. 9. – 29. 9. 2009)
Jakub Fidler - 3. ročník VSRP
Denisa Možíšová - 3. ročník VSRP
Kristýna Víchová - 2. ročník SPP (8. 9. – 29. 9. 2009)

Vědecká rada FVP SU

Předseda:

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Tajemnice:

doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD.

Interní členové:

prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.
doc. PhDr. Olga Březinová, CSc. (jmenována od 20. 4. 2009)
doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.
prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.
doc. PhDr. Juraj Kalnický, Ph.D.
doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.
doc. PhDr. Irena Korbelářová, Dr.
doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD.
doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc.
doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.

Externí členové:

doc. PhDr. Vlastimil Fiala, CSc.
prof. dr hab. Krystian Heffner
doc. PhDr. Jiří Kocian, CSc.
doc. PhDr. Josef Malach, CSc.
prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc.
doc. PhDr. Zuzana Slezáková, PhD.
prof. PhDr. Dušan Šimek, CSc.
prof. PhDr. Valérie Tóthová, Ph.D., RN

Disciplinární komise FVP SU

Předsedkyně:

doc. PhDr. Olga Březinová, CSc. (od 1. 7. 2009)
Mgr. Jana Žáčková (do 30. 4. 2009)

Členové:

Jakub Čmiel (do 30. 6. 2009)
Jakub Fidler (od 1. 7. 2009)
Mgr. Kamil Janiš ml.
Denisa Možíšová (od 1. 7. 2009)
Lucie Vehovská (do 26. 5. 2009)

Poradní orgány FVP SU:

Stipendijní komise FVP SU

Předsedkyně:

Mgr. Jana Žáčková (do 30. 4. 2009)
doc. PhDr. Olga Březinová, CSc. (od 1. 5. 2009)

Členové:

PhDr. Jana Haluzíková, Ph.D.
Ing. Josef Svoboda (do 14. 9. 2009)
Ing. Eva Theuerová (od 15. 9. 2009)

Komise Studentské grantové soutěže FVP SU (od 11. 1. 2010)

Předseda:

doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD.

Členové:

prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.
doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Zastoupení v řídicích a poradních orgánech SU:

Vědecká rada SU

Interní člen:

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Akademický senát SU

Komora akademických pracovníků:

Ing. Soňa Harasimová
Mgr. Kamil Janiš, ml.
Doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.
PhDr. Zdeňka Římovská

Studentská komora:

Pavel Brázdil - 3. ročník VSRP
Jakub Fidler - 3. ročník VSRP
Bc. Roman Foltýn - 2. ročník VSSP (do 3. 6. 2009)

Rada rozvoje SU

Členové:

doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD.
Ing. Eva Theuerová (do 30. 6. 2009)
Ing. Jitka Březinová, PhD. (od 1. 7. 2009)

Komise Studentské grantové soutěže SU

Členové:

prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

Komise Interní grantové soutěže SU

Členové:

doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.

doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.

doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD.

Redakční rada Novin SU

Členové:

Mgr. Marta Kolaříková

Ing. Petra Považská

PhDr. Jiří Sedláček

Bc. Jakub Čmiel

Zastoupení v Radě vysokých škol

Členové:

Mgr. Jana Žáčková (do 19. 10. 2009)

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. (od 20. 10. 2009)

Studentská komora Rady vysokých škol

Jakub Fidler (3. ročník VSRP)

**ROČENKA
FAKULTY VEŘEJNÝCH POLITIK V OPAVĚ
ZA ROK 2009**

Vydala
Slezská univerzita v Opavě
Fakulta veřejných politik v Opavě

Odpovědný redaktor: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Jazykovou úpravu provedl PhDr. Jiří Sedláček

Vydání první

Počet výtisků: 20

Vytisklo Ediční středisko FPF a FVP Slezské univerzity v Opavě

Opava 2010

ISBN 978-80-7248-615-1